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ULUSAL VE ULUSLARARASI STANDARTLAR
Akademetre, pazarlama araştırmalarında ve sosyal araştırmalarda belirlenen, uluslararası bilimsel, etik kuralları,

sektörde yer alan ulusal, uluslararası kurumların ve mesleki derneklerin belirlediği standartları uygular.

Türkiye Araştırmacılar Derneği,
üyeliği

ESOMAR European Society for
Opinion and Marketing Research 

üyeliği

Araştırma ve hizmetlerinde
GAB 02

(Güvenilir Araştırma Belgesi 02)

Genel Çerçeve (1)
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Evren: Türkiye geneli; 18 
yaş ve üzeri, 26 ilde 
(İstanbul, Ankara, Konya, 
Bursa, Kocaeli, İzmir, Aydın, 
Manisa, Tekirdağ, Balıkesir, 
Adana, Antalya, Hatay, 
Zonguldak, Samsun, 
Kastamonu, Kayseri, 
Kırıkkale, Trabzon, 
Gaziantep, Diyarbakır, 
Mardin, Malatya, Bitlis, 
Erzurum, Ağrı) kent 
merkezinde ikamet eden halk 
Örneklem: %95 güven 
düzeyinde ±3,0 hata payına 
göre 1.000 görüşme

Türkiye’de güncel ve 
geleceğe matuf olası sorun 
ve gündeme ilişkin 
gelişmelere toplumun 
bakışını tespit etmek.

Veri Toplama Tekniği
Metot: Kantitatif 
araştırma
Teknik: Önceden 
hazırlanmış soru 
formuna bağlı yüz yüze 
görüşmeler

METODOLOJİ ÖZETİ
ARAŞTIRMA ÖRNEKLEMİ

TAKVİMYÖNTEMÖRNEKLEMAMAÇ

Saha Çalışması: 
25 Kasım – 13 Aralık 2019 
Veri Kontrol: 
26 Kasım -16 Aralık 2019
Analiz ve Raporlama: 
17 Aralık-30 Aralık 2019

Genel Çerçeve (2)
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Örneklem

Araştırma kapsamında; kamuoyunu temsilen

• IBBS-2 seviyesinde Türkiye temsiliyetine sahip 26 ilde kent merkezlerinde ikamet 

eden 18 yaş ve üzeri 1.000 kişi ile görüşüldü. 

Adana %4,0

Ağrı 
%0,8

Ankara 
%10,0

Antalya %4,0

İzmir 
%8,7

Aydın 
%2,2

Balıkesir 
%2,6

Bursa 
%5,5

İstanbul
%27,1

Bitlis
%1,6

Gaziantep%2,8

Kastamonu %0,8

Samsun %2,6
Tekirdağ

%1,7 Trabzon 
%1,6

Zonguldak %1,4

Mardin %1,2

Erzurum 
%1,5

Kocaeli 
%3,2

Konya %4,0

Malatya 
%1,5

Manisa %2,9

Kayseri %2,4

Hatay 
%2,7

Kırıkkale 
%0,8

Diyarbakır %2,4

Genel Çerçeve (3)
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DEMOGRAFİ
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Baz: 1000

Görüşülen Kişilerin 
Medeni Durumu

Görüşülen Kişilerin                  
Cinsiyet Dağılımı

49,7 50,3

Erkek Kadın

62,9

31,7

5,4

Evli Bekar Diğer

Demografi (1)
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Baz: 1000

Görüşülen Kişilerin         
Toplam Hane Büyüklüğü

Görüşülen Kişilerin                  
Yaş Dağılımı

13,0

25,7

21,0

17,1

11,8

11,4

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

65 Yaş ve üzeri

55 – 64 Yaş

45 – 54 Yaş

35 – 44 Yaş

25 – 34 Yaş

18 – 24 Yaş

Yaş 
Ortalaması 40,6

4,4

16,0

30,5

29,2

19,9

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

5 Kişi ve
daha fazla

4 Kişi

3 Kişi

2 Kişi

Yalnız

Hane 
Ortalaması 3,6

Demografi (2)
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Baz: 1000

3,1

16,0

21,3

30,9

23,1

5,6

A

B

C1

C2

D

E

4.489,4 TL
Ortalama 

Hane Geliri  
(TL)

3,6

18,9

30,3

15,9

20,0

11,3

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Belirtmek
istemedi

5.000 TL ve
üzeri

4.000 - 4.999 TL

3.000-3.999 TL

2.000-2.999 TL

2.000 TL altı

Görüşülen Kişilerin         
Sosyo Ekonomik Statüsü

Görüşülen Kişilerin                  
Ortalama Hane Geliri

2018

3,0

16,0

21,1

30,9

23,9

5,1

Demografi (3)
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Baz: 1000

Meslek Dağılımı

42,0

32,4

24,0

1,6

İlköğretim

Lise

Üniversite

Lisans Üstü

Eğitim Seviyesi

Çalışma Durumu Meslekler %

Kendi 
Hesabına
Çalışanlar

%10,8

Tek başına çalışan, dükkan sahibi, esnaf, taksi şoförü 5,2
İşyeri sahibi  (1-5 çalışanı olan) 2,5
Serbest nitelikli uzman (avukat, mühendis, vs.) 1,5
Çitçi(kendi başına/ailesiyle çalışan) 0,6
Seyyar- Kendi işi (freelance dahil) 0,6
İşyeri sahibi (6-10 çalışanı olan) 0,3
İşyeri sahibi (11-20 çalışanı olan) 0,1

Ücretli 
Çalışanlar 

%54,2

İşçi/hizmetli - düzenli işi olan (maaş) 29,5
Yönetici olmayan memur / teknik eleman / uzman vs. 9,9
İşçi/hizmetli - parça başı işi olan (yevmiye) 8,1
Ustabaşı/kalfa - kendine bağlı işçi çalışan 2,0
Ücretli nitelikli uzman (avukat, doktor, mimar, vs.) 1,2
Yönetici (6-10 çalışanı olan) 1,2
Yönetici (1-5 çalışanı olan) 1,1
Ordu mensubu (uzman er, astsubay, subay) 0,7
Yönetici (20'den fazla çalışanı olan) 0,4
Yönetici (11-20 çalışanı olan) 0,1

Çalışmayanlar
%35,0

Ev kadını 17,6
Öğrenci 9,3
İşsiz - şu an çalışmıyor 7,8
Emekli 0,3

Demografi (4)
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42,8

24,9

11,9

10,1

9,9

Ak Parti

CHP

HDP

MHP

İyi Parti

24 Haziran 2018 Milletvekili Genel 
Seçiminde Oy Verilen Parti

24 Haziran 2018 Milletvekili Genel Seçimlerinde hangi partiye oy verdiğinizi 
öğrenebilir miyim?

Baz: 871
(Oy kullandığını belirtenler)

%9,9’un  altındaki 
değerler grafiğe 
eklenmemiştir. 

24 Haziran 2018
Genel Seçim Sonuçları

%

AK Parti 42,6

CHP 22,6

HDP 11,7

MHP 11,1

İyi Parti 10,0

Demografi (5)
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SİYASİ VE ETNİK YAPI
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Türk Halkının Siyasi Yelpazedeki Yeri
Kendinizi siyasi açıdan nasıl tanımlarsınız? 

2019 yılındaki 
siyasi kimliğe göre 

sıralanmıştır.
Baz

2014 2015 2016 2017 2018 2019
1000 1000 1000 1000 1000 1000

27
,9

19
,8

13
,8

18
,3

10
,0

4,
3

30
,9

21
,0

16
,9

13
,5

6,
3

2,
3

27
,6

19
,2

15
,5

19
,8

10
,0

2,
0

22
,1

15
,2

15
,7

22
,6

12
,6

4,
9

14
,7 16

,3

25
,4

20
,7

9,
4

7,
3

20
,2

16
,5

37
,1

12
,6

3,
9

17
,8 19

,2

39
,2

9,
2

3,
6

17
,5

15
,9

37
,3

12
,1

4,
8

19
,3

15
,9

33
,2

15
,8

6,
4

16
,4

26
,4

15
,0

14
,9

6,
2

Dindar Milliyetçi Cumhuriyetçi/
Kemalist

Muhafazakar Sosyal
Demokrat

Sosyalist

2019 2018 2017 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010

Siyasi ve Etnik Yapı (1)

Katılımcıların %1,5’u 
herhangi bir siyasi görüşü 
olmadığını belirtmektedir. 
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Türk Halkının Siyasi Yelpazedeki Yeri
Kendinizi siyasi açıdan nasıl tanımlarsınız? 

2019 yılındaki 
siyasi kimliğe göre 

sıralanmıştır.

Katılımcıların %1,5’i 
herhangi bir siyasi 
görüşü olmadığını 

belirtmektedir. 

Baz
2014 2015 2016 2017 2018 2019
1000 1000 1000 1000 1000 1000

14,7

22,1

27,6
30,9

27,9

16,3
15,2

19,2

21,0
19,820,7

22,6
19,8

13,5
18,3

25,4

15,7

15,5

16,9

13,89,4

12,6

10,0 6,3

10,0

7,3
4,9

2,0 2,3
4,3

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

50

2015 2016 2017 2018 2019

Yıllar

Dindar Milliyetçi Muhafazakar Cumhuriyetçi/Kemalist Sosyal Demokrat Sosyalist

Dindar/Muhafazakar
2019 : %46,2
2018 : %44,4
2017 : %47,4
2016 : %44,7

Siyasi ve Etnik Yapı (2)
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82,0

13,5

1,1

0,7

0,6

85,3

10,0

1,2

0,8

0,9

89,9

6,2

1,3

1,0

83,4

11,1

3,1

0,8

65,7

11,1

0,9

0,4

Türk

Kürt

Arap

Laz

Zaza

2019 2018 2017 2016 2015

Etnik Yapı
Kendinizi etnik olarak nasıl tanımlarsınız? 

2019 yılındaki 
etnik yapıya göre 

sıralanmıştır.

Baz
2014 2015 2016 2017 2018 2019
1000 1000 1000 1000 1000 1000

2019 yılında
etnik kökenin ne anlama

geldiğini bilmediğini 
belirtenlerin oranı:

%0,5  

Siyasi ve Etnik Yapı (3)
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Dini İnanç
Dini inancınız çerçevesinde kendinizi nasıl tanımlarsınız?

79,5

12,9

2,7

0,7

0,4

85,9

8,8

2,2

0,4

0,2

82,9

11,2

3,4

0,1

Müslüman

Sünni

Alevi

Ateist

Hristiyan

2019 2018 2017

Baz
2017 2018 2019

1000 1000 1000

68,8

24,5

6,7

İnançlı

Dindar

Ateist/İnançsız

62,0

36,7

1,3

Örtmüyor

Başörtüsü

Çarşaf/Peçe

Dindarlık Durumu
Dindarlık açısından kendinizi nasıl tanımlıyorsunuz?

Baş Örtme Durumu
Başınızı aşağıda sayacaklarımdan herhangi biri ile örtüyor musunuz?

Baz: 1000

Baz: 810
(Kadınlar ve evli erkekler)

Siyasi ve Etnik Yapı (4)
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TÜRKİYE VE SORUNLARI
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Türkiye’nin Gündemdeki En Önemli Sorun
Türkiye’nin şu anki en önemli sorunu kartta görmüş olduğunuz seçeneklerden hangisidir?

2019 yılına göre %3,4’ün altındaki 
değerler grafiğe dahil edilmemiştir.Baz: 1000

19,8

18,1

16,8

10,5

6,7

6,2

3,7

3,4

13,8

17,8

26,9

16,2

3,0

3,5

1,6

29,0

13,2

17,0

18,1

3,9

2,9

3,5

 Terör

 Hayat pahalılığı

 İşsizlik

 Fethullah Terör Örgütü (FETÖ) ile
mücadele

 Ekonomik Durgunluk

 Hak ve özgürlüklerin sınırlanması

 Mülteciler

 Kürt sorunu

2019 2018 2017

Türkiye ve Sorunları (1)

Ekonomik konular
toplamı: %41,6
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Yıllara Göre Türkiye’nin Gündemdeki En Önemli Sorunu
Türkiye’nin şu anki en önemli sorunu kartta görmüş olduğunuz seçeneklerden hangisidir?

Baz
2013 2014 2015 2016 2017 2018
1000 1000 1000 1000 1000 1000

16,3

10,5

17,0

26,9

16,8

5,1
9,8

13,2

17,8
18,1

1,3

25,2

18,1

16,2

10,5

39,7

35,0

29,0

13,8

19,8

0,0

5,0

10,0

15,0

20,0

25,0

30,0

35,0

40,0

45,0

50,0

2015 2016 2017 2018 2019

Yıllar

İşsizlik Hayat pahalılığı Fethullah Terör Örgütü(FETÖ) Terör

İşsizlik/hayat pahalılığı
2019 : %34,9
2018 : %44,7
2017 : %30,2

Türkiye ve Sorunları (2)
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Türk/Kürt Kökenlilere Göre
Türkiye’nin Gündemdeki En Önemli Sorunu

20,6

18,8

15,7

11,6

6,7

5,9

14,3

17,1

29,3

16,4

6,4

31,1

13,6

15,7

18,2

3,2

Terör

Hayat pahalılığı

İşsizlik

Fethullah Terör Örgütü
(FETÖ) ile mücadele

Ekonomik durgunluk

Hak ve özgürlüklerin
sınırlanması

2019 2018 2017

- Türk Kökenliler - - Kürt Kökenliler -

21,5

15,6

14,8

9,6

7,4

6,7

5,9

14,0

21,0

7

6,0

6,0

13,0

33,9

6,5

6,5

14,5

21,0

İşsizlik

Hayat pahalılığı

Terör

Hak ve özgürlüklerin
sınırlanması

Ekonomik durgunluk

Suriye'deki gelişmeler

Fethullah Terör Örgütü
(FETÖ) ile mücadele

2019 2018 2017

Baz
Türk

Kökenliler
Kürt

Kökenliler
820 135

2019 yılına göre 
%5,9’un altındaki 

değerler grafiğe 
dahil edilmemiştir.

2019 yılına göre 
%5,9’un altındaki 

değerler grafiğe 
dahil edilmemiştir.

Türkiye ve Sorunları (3)
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Coğrafi Bölgeler Bazında Türkiye’nin En Büyük Sorunu

Ege Bölgesi (138)

Güneydoğu Anadolu Bölgesi (64)

Doğu Anadolu Bölgesi (54)

İç Anadolu Bölgesi (172) 

Marmara Bölgesi (401)

Karadeniz Bölgesi (64)

26,1
42,6

33,9

32,2

26,4

20,0

2014 İşsizlik

2015 Terör

2016 Terör

2017 Terör

2018 İşsizlik

2019 Hayat Pahalılığı

Akdeniz Bölgesi (107)

Coğrafi Bölgeler Bazında Türkiye’nin En Büyük Sorunu

26,1

29,7

39,1

30,9

33,3

27,4

2014 İşsizlik

2015 Terör

2016 Terör

2017 İşsizlik

2018 İşsizlik

2019 Hayat Pahalılığı

31,8
36,4

27,1
36,4

20,6
15,9

2014 İşsizlik
2015 Terör
2016 Terör

2017 İşsizlik
2018 İşsizlik

2019 Ekonomik Durgunluk

35,2

30,3

63,0

34,0

25,9

24,1

2014 İşsizlik

2015 Terör

2016 FETÖ

2017 İşsizlik

2018 Terör

2019 İşsizlik

33,8
37,5

48,1
39,1

29,7
32,8

2014 İşsizlik
2015 Terör
2016 FETÖ

2017 İşsizlik
2018 Hayat pahalılığı

2019 İşsizlik

31,3

46,9

31,3

20,3

32,8

34,4

2014 İşsizlik

2015 Terör

2016 FETÖ

2017 Terör

2018 İşsizlik

2019 Terör

60,5

39,0

54,1

51,7

29,7

28,5

2014 İşsizlik

2015 Terör

2016 Terör

2017 Terör

2018 İşsizlik

2019 Terör

Bölge bazları parantez içerisinde belirtilmektedir.

Sene bazında oransal büyüklüğü en yüksek sorun gösterilmektedir. 

Türkiye ve Sorunları (4)
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Sıralama 2019 yılı pozitif değerler 
toplamına göre verilmiştir.

Baz
2017 2018 2019
1000 1000 1000

Kurumlara Güven Derecesi-1   

22,7

7,1

13,8

17,7

6,6

13,4

19,0

6,6

13,2

14,7

6,7

15,6

17,2

37,9

44,1

46,2

42,1

48,5

47,4

37,8

44,5

49,1

35,1

37,4

40,9

29,8

23,8

27,8

25,1

23,5

24,0

24,9

25,7

28,3

20,6

21,6

24,4

16,9

30,0

9,0

12,4

9,3

9,8

12,0

8,3

10,2

11,5

8,8

13,6

17,3

14,1

12,7

6,6

8,6

5,6

6,9

8,9

6,0

7,3

9,1

8,3

15,0

14,2

12,5

10,3

2019

2018

2017

2019

2018

2017

2019

2018

2017

2019

2018

2017

2019

Kesinlikle güveniyorum Güveniyorum Ne güveniyor ne güvenmiyorum
Güvenmiyorum Kesinlikle güvenmiyorum

2017 Güven Düzeyi: %49,1
2018 Güven Düzeyi: %42,5 T2B

(%)2019 Güven Düzeyi: %44,5

Polis

Türk Silahlı Kuvvetleri

Jandarma

Cumhurbaşkanlığı

60,6

51,2

60,0

59,8

55,1

60,8

56,8

51,1

62,3

49,8

44,1

56,5

47,0Milli İstihbarat Teşkilatı

Türkiye ve Sorunları (5)
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12,2

4,8

11,7

11,9

5,7

12,8

13,4

4,1

7,5

13,7

4,5

8,3

9,4

2,8

5,3

34,3

45,0

44,3

31,6

36,8

41,2

29,9

34,6

38,3

28,2

37,9

41,1

25,8

29,1

29,7

25,5

22,7

18,6

27,5

27,4

19,4

27,7

31,0

25,7

30,4

30,5

24,4

32,8

30,4

27,4

15,4

16,6

14,5

16,3

17,9

14,7

14,6

18,1

15,8

16,9

16,3

17,2

18,0

24,0

24,5

2019

2018

2017

2019

2018

2017

2019

2018

2017

2019

2018

2017

2019

2018

2017
Kesinlikle güveniyorum Güveniyorum Ne güveniyor ne güvenmiyorum
Güvenmiyorum Kesinlikle güvenmiyorum

TBMM

Yargı

Medya

Kurumlara Güven Derecesi-2   

46,5

49,8

56,0

43,5

42,5

54,0

43,3

38,7

45,8

43,2

38,4

41,0

41,9

42,4

49,4

T2B
(%)

Bakanlar Kurulu

Diyanet İşleri Başkanlığı

2017 Güven Düzeyi: %49,1
2018 Güven Düzeyi: %42,5
2019 Güven Düzeyi: %44,5

Sıralama 2019 yılı pozitif değerler 
toplamına göre verilmiştir.

Baz
2017 2018 2019
1000 1000 1000

Türkiye ve Sorunları (6)
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Baz
2018 2019
1000 1000

Partilere Göre Kurumlara Güven Derecesi  

Siyasi Parti T2B 2019
(%)

T2B 2018
(%)

Ak Parti

Türk Silahlı Kuvvetleri 75,1 -
Jandarma 77,5 73,1
Polis 74,3 71,7
Cumhurbaşkanlığı 79,6 80,7
Milli İstihbarat Teşkilatı 67,8 -

CHP

Türk Silahlı Kuvvetleri 48,4 -
Jandarma 46,5 51,6
Polis 41,5 40,6
Cumhurbaşkanlığı 18,0 17,5
Milli İstihbarat Teşkilatı 23,5 -

MHP

Türk Silahlı Kuvvetleri 73,9 -
Jandarma 72,7 63,2
Polis 77,3 55,8
Cumhurbaşkanlığı 64,8 47,4
Milli İstihbarat Teşkilatı 62,5 -

HDP

Türk Silahlı Kuvvetleri 24,0 -
Jandarma 25,0 19,0
Polis 22,1 16,0
Cumhurbaşkanlığı 21,2 12,0
Milli İstihbarat Teşkilatı 16,3 -

İyi Parti

Türk Silahlı Kuvvetleri 60,5 -
Jandarma 50,0 38,7
Polis 51,2 36,6
Cumhurbaşkanlığı 32,6 15,1
Milli İstihbarat Teşkilatı 41,9 -

Türkiye ve Sorunları (7)
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SİYASET
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Partileri Başarılı Bulma Derecesi
Genel olarak değerlendirdiğinizde, size sayacağım siyasi partileri ne kadar başarılı veya başarısız bulduğunuzu söyleyebilir misiniz? 

17,5

7,0

15,3

7,3

2,4

3,2

7,2

1,7

1,4

4,5

1,5

3,3

3,5

1,9

3,0

25,2

28,9

36,4
23,6

18,8

30,2

16,3

16,4

24,7

14,9

7,7

8,9

9,2

8,7

5,4

19,2

22,2

18,5

27,5

30,3

25,0

30,5

34,8

32,4

28,0

17,6

32,3

20,0

22,7

19,8

14,7

22,1

14,1

20,4

32,2

22,2

20,1

30,7

21,9

21,5

45,4

30,1

21,7

47,4

34,0

23,4

19,8

15,7

21,2

16,3

19,4

25,9

16,4

19,6

31,1

27,8

25,4

45,6

19,3

37,8

2019

2018

2017

2019

2018

2017

2019

2018

2017

2019

2018

2017

2019

2018

2017

Kesinlikle Başarılı Başarılı Ne Başarılı Ne Başarısız Başarısız Kesinlikle Başarısız

T2B 
(%)

42,7

35,9

51,7

30,9

21,2

33,4

23,5

18,1

26,1

19,4

9,2

12,2

12,7

10,6

8,4

Baz
2017 2018 2019

1000 1000 1000

Mean Line 2018: %19,0

AK Parti

CHP

MHP

İYİ Parti

HDP

Mean Line 2017: %26,4

Mean Line 2019: %25,8

Siyaset (1)
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Baz

AK Parti CHP MHP HDP İyi Parti
2017 426 276 120 36
2018 368 217 95 100
2019 373 217 88 104 86

Seçmenlerin Kendi Partilerini Değerlendirmesi

40,2

17,9

31,2

31,8

7,4

2,5

21,7

10,6

7,6

22,1

12,5

12,0

27,8

41,8

64,4

56,8

40,9

55,8

49,1

49,7

69,1

68,1

44,2

39,4

51,0

47,2

9,7

10,6

9,9

18,2

26,3

32,5

16,6

13,8

21,0

18,6

33,7

30,0

19,4

3,5

2,7

1,2

6,8

6,3

9,2

9,7

5,5

1,1

5,8

9,6

5,0

4,8

4,3

0,9

2,3

4,2

6,7

2,3

0,9

2,2

9,3

4,8

2,0

5,6

2019

2018

2017

2019

2018

2017

2019

2018

2017

2019

2019

2018

2017

Kesinlikle Başarılı Başarılı Ne Başarılı Ne Başarısız Başarısız Kesinlikle Başarısız

82,0

82,3

88,0

72,7

63,2

51,6

71,5

79,7

75,7

66,3

51,9

63,0

75,0

Mean Line 2017: %72,6
T2B
(%)Mean Line 2018: %72,1

Ak Parti 

MHP

CHP

İyi Parti

HDP

Mean Line 2019: %68,9

Siyaset (2)
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45,8

38,9

56,4

28,5

20,6

34,8

24,8

20,9

31,5

23,3

12,8

15,4

11,7

9,7

9,0

Siyasi Parti Liderlerini Başarılı Bulma Derecesi
Genel olarak değerlendirdiğinizde, size sayacağım siyasi parti liderlerini ne kadar başarılı veya başarısız bulduğunuzu söyleyebilir misiniz? 

26,4

18,4

42,2

9,7

6,1

17,3

8,8

4,6

15,6

5,7

3,5

4,7

3,7

2,9

2,8

19,4

20,5

14,2

18,8

14,5

17,5

16,0

16,3

16,0

17,6

9,2

10,7

8,0

6,8

6,2

18,2

21,4

15,9

24,9

30,4

23,0

26,7

32,5

27,5

25,2

21,8

33,9

22,3

17,1

26,0

13,6

21,2

12,2

21,9

31,7

21,8

21,7

30,8

22,5

23,2

46,0

27,9

26,5

45,9

29,1

22,4

18,5

15,5

24,7

17,3

20,4

26,8

15,7

18,5

28,3

19,5

22,8

39,5

27,3

35,9

2019

2018

2017

2019

2018

2017

2019

2018

2017

2019

2018

2017

2019

2018

2019

Kesinlikle Başarılı Başarılı Ne Başarılı Ne Başarısız Başarısız Kesinlikle Başarısız

T2B
(%)

Baz
2017 2018 2019
1000 1000 1000

Mean Line 2017: %32,4

Recep Tayyip Erdoğan

Kemal Kılıçdaroğlu

Devlet Bahçeli

Meral Akşener

Sezai Temelli/Pervin 
Buldan

Mean Line 2018: %20,6

Temel Karamollaoğlu

Mean Line 2019: %23,9

Siyaset (3)
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Seçmenlerin Kendi Parti Liderlerini Değerlendirmesi

57,1

44,0

71,9

38,6

23,4

27,1

29,1

21,7

26,3

20,7

30,4

20,2

20,2

50,0

25,5

40,5

20,5

30,7

45,7

25,4

38,4

58,7

32,7

49,3

45,2

25,0

42,6

30,6

10,2

9,0

6,0

17,0

20,2

22,0

18,6

12,0

24,9

22,1

19,3

30,8

29,8

19,4

2,7

2,7

1,0

10,2

5,3

16,1

6,0

3,3

10,6

5,1

3,0

9,6

4,3

4,6

0,7

3,4

5,3

9,3

7,0

5,5

2,8

2,2

14,4

3,2

2019

2018

2017

2019

2018

2017

2019

2018

2019

2018

2017

2019

2018

2017

Kesinlikle Başarılı Başarılı Ne Başarılı Ne Başarısız Başarısız Kesinlikle Başarısız

Mean Line 2017: %75,4 T2B
(%)

Recep Tayyip Erdoğan

Kemal Kılıçdaroğlu

Devlet Bahçeli

Mean Line 2018: %73,4

82,6

84,5

92,4

69,3

69,1

52,5

67,4

80,4

59,0

70,0

75,6

45,2

62,8

80,6

Meral Akşener

Sezai Temelli/Pervin 
Buldan

Baz

AK Parti CHP MHP HDP İyi Parti

2018 368 217 95 100

2019 373 217 88 104 86

Mean Line 2019: %69,0

Siyaset (4)
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Partiye Göre Siyasi Parti Liderlerini Başarılı Bulma Derecesi

Siyasi Parti Lideri
T2B 2019

(%)
T2B 2018

(%)

AK Parti

Recep Tayyip Erdoğan 82,6 84,5
Kemal Kılıçdaroğlu 12,3 4,1
Devlet Bahçeli 33,0 31,5
Sezai Temelli / Pervin Buldan 5,6 3,1
Meral Akşener 12,3 3,0

CHP

Recep Tayyip Erdoğan 13,8 6,5
Kemal Kılıçdaroğlu 59,0 70,0
Devlet Bahçeli 6,9 4,1
Sezai Temelli / Pervin Buldan 9,7 3,3
Meral Akşener 31,8 6,0

MHP

Recep Tayyip Erdoğan 53,4 34,7
Kemal Kılıçdaroğlu 15,9 10,6
Devlet Bahçeli 69,3 69,1
Sezai Temelli / Pervin Buldan 3,4 6,5
Meral Akşener 18,2 11,6

HDP

Recep Tayyip Erdoğan 14,4 3,0
Kemal Kılıçdaroğlu 26,9 10,0
Devlet Bahçeli 7,7 4,0
Sezai Temelli / Pervin Buldan 45,2 62,8
Meral Akşener 16,3 5,0

İyi Parti

Recep Tayyip Erdoğan 20,9 9,7
Kemal Kılıçdaroğlu 39,5 7,5
Devlet Bahçeli 15,1 8,6
Sezai Temelli / Pervin Buldan 11,6 6,5
Meral Akşener 67,4 80,4

Siyaset (5)
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14,0

16,9

27,8

24,9

16,4

33,8

39,9

18,0

4,0

4,3

2,3

9,7

33,6

33,2

21,2

18,2

30,7

33,0

12,5

5,7

2,9

8,7

26,9

26,9

34,6

1,2

17,4

27,9

24,4

29,1

Kesinlikle destekliyorum

Destekliyorum

Ne destekliyorum ne
desteklemiyorum

Desteklemiyorum

Kesinlikle desteklemiyorum

Genel AK Parti CHP MHP HDP İyi Parti

Baz
Genel AK Parti CHP MHP HDP İyi Parti
1000 373 217 88 104 86

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ı Destekleme
Genel olarak değerlendirdiğinizde Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ı ne kadar destekliyorsunuz?  

%30,9

%73,7

%12,0

%48,9

%11,6

%18,6

%41,3

%8,3

%54,4

%18,2

%61,5

%53,5

2018 2017

PDT NDT PDT NDT

Genel 33,6 37,8 49,7 28,5

AK Parti 73,1 9,2 85,4 3,1

CHP 8,3 65,4 18,5 64,1

MHP 17,9 28,4 28,3 26,7

HDP 7,0 68,0 8,3 66,7

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ı Destekleme Derecesi

-2018-2017-

Siyaset (6)
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Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ı Başarılı Bulma
Genel olarak değerlendirdiğinizde Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ı ne kadar başarılı buluyorsunuz?  

Siyasi Görüş Yıl Kesinlikle 
Başarılı Başarılı Ne başarılı ne 

başarısız Başarısız Kesinlikle Başarısız PDT Baz

Genel
2019 17,4 25,1 28,7 14,0 14,8 42,5 1000

2015 18,6 25,0 15,7 20,2 20,5 43,6 1000

Ak Parti
2019 32,7 38,3 20,9 3,5 4,6 71,0 373

2015 31,7 31,5 14,3 13,1 9,4 63,2 489

CHP
2019 4,1 9,7 36,9 24,0 25,3 13,8 217

2015 8,8 25,2 14,8 20,0 31,2 34,0 250

MHP
2019 19,3 34,1 33,0 8,0 5,7 53,4 88

2015 3,9 13,3 24,2 35,2 23,4 17,2 128

İyi Parti
2019 7,0 17,4 30,2 19,8 25,6 24,4 86

2015 - - - - - - -

HDP
2019 2,9 9,6 24,0 29,8 33,7 12,5 104

2015 3,6 7,3 17,1 32,4 39,6 10,9 111

Siyaset (7)

2015 rakamları Parlamenter Sistem, 2019 
sonuçları Cumhurbaşkanlığı Hükümet 
Sistemindeki sonuçları göstermektedir. 
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Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi 
Değerlendirmesi

Cumhurbaşkanlığı hükümet sisteminin performansını nasıl değerlendirirsiniz? 

Baz: 1000

11,3

28,0

31,3

17,0

12,4

Kesinlikle başarılı

Başarılı

Ne başarılı ne başarısız

Başarısız

Kesinlikle başarısız

%
3

9
,3

%
2

9
,4

Siyaset (8)
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Ülkenin Yönetim Tarzı Tercihi
Ülkenin yönetim tarzının nasıl olması gerektiğini düşünüyorsunuz? 

44,3

42,0

11,4

46,7

39,4

11,8

30,0

48,0

19,8

Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi

Parlamenter demokrasi

Başkanlık

2019 2018 2017

2019 yılına göre 
%11,4’ün altındaki 

değerler grafiğe dahil 
edilmemiştir.

Baz
2016 2017 2018 2019
1000 1000 1000 1000

Siyaset (9)
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Siyasi Partilere Göre Ülkenin Yönetim Tarzı Tercihi

Siyasi
Parti Yönetim Tarzı 2019

(%)
2018
(%)

2017
(%)

AK Parti

Parlamenter demokrasi 23,3 18,2 21,6

Başkanlık 13,1 16,3 32,6

Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi 60,6 63,3 44,6

CHP

Parlamenter demokrasi 62,7 54,4 73,2

Başkanlık 6,9 7,4 4,7

Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi 28,1 35,9 19,9

MHP

Parlamenter demokrasi 31,8 30,5 64,2

Başkanlık 23,9 17,9 14,2

Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi 44,3 49,5 20,0

HDP

Parlamenter demokrasi 59,6 72,0 83,3

Başkanlık 5,8 6,0 2,8

Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi 31,7 20,0 8,3

İyi Parti

Parlamenter demokrasi 60,5 - -

Başkanlık 7,0 - -

Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi 31,4 - -

Baz
AK Parti CHP MHP HDP İyi Parti

2017 426 276 120 36
2018 368 217 95 100
2019 373 217 88 104 86

Siyaset (10)
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Siyasal Kutuplaşma
Türkiye’de siyasal kutuplaşma olduğunu düşünüyor musunuz?

50,8

38,8

52,7

73,1

46,0

72,2

64,5

46,1

71,7

47,7

41,6

29,1

40,6

40,9

41,1

66,7

49,2

61,2

47,3

26,9

54,0

27,8

35,5

53,9

28,3

52,3

58,4

70,9

59,4

59,1

58,9

33,3

2019

2018

2017

2019

2018

2017

2019

2018

2017

2019

2019

2018

2017

2019

2018

2017

Evet Hayır

Baz
Genel AK Parti CHP MHP HDP İyi Parti 

2017 1000 426 276 120 36

2018 1000 368 217 95 100

2019 1000 3773 217 88 104 86

Ak Parti

MHP

İyi Parti

CHP

HDP

Genel

Siyaset (11)
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43,5

24,4

20,5

10,4

1,2

51,8

27,1

13,7

5,9

1,5

52,0

15,7

9,5

13,7

9,1

Laik-Dindar

Sağcı - Solcu

Zengin - Fakir

Batılı - Doğulu

Kentli - Taşralı

2019 2018 2017

Kutuplaşmanın Ekseni
- Türkiye’de Kutuplaşma Olduğunu Düşünenler (%50,8) -

Baz
2017 2018 2019

527 388 508

Siyaset (12)
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Muhalefet Partilerinin Kontrol Ettiği Belediye Başkanlıklarının 
Çalışmalarının Merkezi Yönetim Tarafından Engellenme 

Durumu
Genel olarak değerlendirdiğinizde, muhalefet partilerinin kontrol ettiği belediye başkanlıklarının çalışmalarının merkezi yönetim tarafından 

engellendiğini düşünüyor musunuz?

39,2

61,3

60,6

50,0

25,0

22,5

60,8

38,7

39,4

50,0

75,0

77,5

Genel

CHP

HDP

İyi Parti

MHP

Ak Parti

Evet, düşünüyorum Hayır, düşünmüyorum

Baz
Genel AK Parti CHP MHP HDP İyi 

Parti

1000 373 217 88 104 86

Siyaset (13)
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Baz
Genel AK Parti CHP MHP HDP İyi Parti
271 107 68 19 30 15

İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanı Ekrem İmamoğlu’nun 
Çalışmalarını Başarılı Bulma Düzeyi

Genel olarak değerlendirdiğinizde, İstanbul Belediye Başkanı Ekrem İmamoğlu’nun şu ana kadarki çalışmalarını ne derecede başarılı 
buluyorsunuz

Siyasi Görüş Kesinlikle 
Başarılı Başarılı

Ne Başarılı Ne 
Başarısız Başarısız Kesinlikle 

Başarısız PDT

Genel 20,3 18,8 40,6 10,3 10,0 39,1

İyi Parti 66,6 26,7 6,7 - - 93,3

HDP 33,3 33,3 23,4 10,0 - 66,6

CHP 41,2 25,0 30,9 2,9 - 66,2

MHP 5,3 10,5 57,9 26,3 - 15,8

Ak Parti 2,8 7,5 51,4 15,0 23,3 10,3

Siyaset (14)
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Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı Mansur Yavaş’ın 
Çalışmalarını Değerlendirilmesi

Genel olarak değerlendirdiğinizde, Ankara Büyükşehir Başkanı Mansur Yavaş’ın şu ana kadarki çalışmalarını ne derecede başarılı buluyorsunuz?

Baz
Genel AK Parti CHP MHP HDP İyi Parti
100 37 21 10 5 10

Siyasi Görüş Kesinlikle 
Başarılı Başarılı

Ne Başarılı Ne 
Başarısız Başarısız Kesinlikle 

Başarısız PDT

Genel 17,0 43,0 23,0 5,0 12,0 60,0

HDP 40,0 40,0 - - 20,0 80,0

İyi Parti 30,0 50,0 10,0 10,0 - 80,0

MHP 30,0 40,0 10,0 - 20,0 70,0

CHP 28,6 38,1 4,8 9,5 19,0 66,7

Ak Parti 2,7 29,7 54,1 5,4 8,1 32,4

Siyaset (15)
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İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı Tunç Soyer’in Çalışmalarını 
Değerlendirilmesi

Genel olarak değerlendirdiğinizde, İzmir Büyükşehir Başkanı Tunç Soyer’in  şu ana kadarki çalışmalarını ne derecede başarılı buluyorsunuz?

Baz
Genel AK Parti CHP MHP HDP İyi Parti

87 22 33 4 9 9

Siyasi Görüş Kesinlikle 
Başarılı Başarılı

Ne Başarılı Ne 
Başarısız Başarısız Kesinlikle 

Başarısız PDT

Genel 8,0 41,4 47,2 3,4
-

49,4

CHP 18,2 51,5 30,3 - - 69,7

MHP - 50,0 50,0 - - 50,0

Ak Parti - 36,4 54,5 9,1 - 36,4

İyi Parti - 33,3 66,7 - - 33,3

HDP 11,1 22,2 55,6 11,1 - 33,3

Siyaset (16)
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Kayyum Atamalarının Değerlendirilmesi
31 Mart Yerel Seçimlerinden sonra bazı il ve ilçe belediye başkanlıklarının görevden alınarak, yerlerine vekâleten kayyum atanmasını nasıl 

değerlendiriyorsunuz?

23,3

34,1

33,2

19,8

12,0

11,5

36,9

33,0

23,6

41,9

49,3

56,7

39,8

33,0

43,2

38,4

38,7

31,7

Genel

MHP

Ak Parti

İyi Parti

CHP

HDP

Olumlu Olumsuz Fikrim yok

Baz
Genel AK Parti CHP MHP HDP İyi 

Parti

1000 373 217 88 104 86

Siyaset (17)
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Türkiye’de Yargının Siyasallaşma Algısı
Türkiye’de yargının siyasallaştığını düşünüyor musunuz?

38,7

30,8

50,6

50,0

65,0

40,6

44,6

30,0

33,0

23,1

20,7

24,6

19,4

17,0

11,9

2019

2018

2017

2016

2015

Evet, düşünüyorum Hayır, düşünmüyorum Fikrim yok

Baz
2015 2016 2017 2018 2019

1000 1000 1000 1000 1000

Siyaset (18)
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Siyasi Partiye Göre Türkiye’de Yargının Siyasallaşma Algısı

20,9
19,0

33,6
34,7

61,8
41,5

77,9
80,4

37,5
26,3

56,7
56,4
55,8

46,0
80,6

77,0
46,5

54,2
60,1

45,1
49,3

21,7
39,2

12,0
12,1

51,1
43,2

22,5
25,5
26,0

27,0
8,3

6,6
39,5

24,9
20,9
21,4

16,0
16,6

19,4
10,1

7,5
11,4

30,5
20,8

18,2
18,3

27,0
11,1

16,4
14,0

2019
2018
2017
2016
2019
2018
2017
2016
2019
2018
2017
2016
2019
2018
2017
2016
2019

Evet, düşünüyorum Hayır, düşünmüyorum Fikrim yok

AK Parti CHP MHP HDP İyi 
Parti 

2019 373 217 88 104 86
2018 368 217 95 100
2017 426 276 120 36
2016 450 214 110 61

Ak Parti

CHP

MHP

HDP

İyi Parti

Siyaset (19)
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Türkiye’de Demokrasi
Türkiye’de demokrasinin durumuyla ilgili size kartta göstereceğim tespitlerden hangisine katılıyorsunuz?

30,7

29,8

26,5

13,0

33,5

27,7

29,4

9,4

36,1

27,3

31,0

5,6

Türkiye'de demokrasi zayıflamaktadır

Türkiye demokratikleşmekte olan bir
ülkedir

Türkiye demokratik bir ülkedir

Türkiye'de demokrasi yoktur

2019 2018 2017

Baz
2017 2018 2019

1000 1000 1000

Siyaset (20)
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Medya ve Demokrasi

8,5
4,7

9,8
12,7

7,4
5,1

8,4
5,7

4,0
6,3
8,0
9,0

3,3
4,5

7,9
4,7

9,0
11,0
7,9

4,1
6,9

27,0
33,6

38,2
33,5

36,1
29,2
25,6

26,1
33,7

38,8
26,8

31,3
21,3

34,0
25,0
32,8

38,2
30,1

33,1
23,4

23,9

29,4
31,8

22,8
26,7

15,9
23,0

18,8
27,0

28,4
24,5

25,7
11,2

21,1
19,7

27,2
31,0

23,5
23,5

14,3
21,2
17,0

19,3
16,9
17,2

16,5
16,8

24,8
25,8

22,4
19,4

18,1
24,2

19,9
30,8

23,3
21,9

18,1
17,7

20,5
18,2

29,6
28,9

15,8
13,0
12,0
10,6

23,8
17,9

21,4
18,8

14,5
12,3

15,3
28,6

23,5
18,5
18,0

13,4
11,6

14,9
26,5

21,7
23,3

2019
2018
2017
2016
2015
2014
2013
2019
2018
2017
2016
2015
2014
2013
2019
2018
2017
2016
2015
2014
2013

Kesinlikle katılıyorum Katılıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılmıyorum Kesinlikle katılmıyorum

Mean Line 2018: %37,8 T2B
(%)

35,5
38,3
48,0
46,2
43,5
34,3
31,8
34,0
37,7
45,1
34,8
40,3
32,9
24,6
38,5
37,5
47,2
41,1
41,0
27,5
30,8

Baz
2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019

1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

Mean Line 2017: %46,8

Türkiye 
demokratik 

bir ülkedir

Türkiye’de basın 
özgürdür

Türkiye’de 
düşünce 

özgürlüğü
vardır

Mean Line 2019: %33,4

Siyaset (21)
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Baz
Genel AK Parti CHP MHP HDP İyi Parti

1000 373 217 88 104 86

Türkiye’de Yeni Bir Siyasi Partiye İhtiyaç Olduğunu 
Düşünme Durumu

Sizce Türkiye’de yeni bir siyasi partiye ihtiyaç var mı?

18,7

30,8

23,5

17,0

15,1

14,2

58,5

44,2

55,8

69,3

67,4

64,1

22,8

25,0

20,7

13,6

17,4

21,7

Genel

HDP

CHP

MHP

İyi Parti

Ak Parti

Evet Hayır Fikrim yok

Siyaset (22)
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28,6

43,2

44,0

69,4

42,4

69,2

29,5

59,2

13,3

24,9

51,4

39,4

36,0

13,9

42,4

17,8

50,5

27,5

67,9

57,7

20,0

17,4

20,0

16,7

15,2

13,0

20,0

13,3

18,8

17,4

2018

2017

2018

2017

2018

2017

2018

2017

2018

2017

Evet Hayır Fikrim yok

Baz
2017

Genel AK Parti CHP MHP HDP İyi Parti

1000 373 217 88 104 86

2017 1000 368 217 95 100

Genel

Ak Parti

CHP

MHP

HDP

Türkiye’de Siyasi Boşluk Olduğunu Düşünme Durumu
Sizce Türkiye'de bir siyasi boşluk var mı? 

Siyaset (23)
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Olası Yeni Siyasi Partinin Yeri
Sizce bu parti siyasi yelpazenin neresinde olmalıdır?

56,1

29,4

8,6

5,9

35,7

30,8

12,6

15,4

Merkez

Sol

Muhafazakâr sağ

Milliyetçi sağ

2019 2018
2019 Baz: 187
2018 Baz: 286

Siyaset (24)
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27,5

15,1

7,9

9,4

25,1

24,3

25,0

21,7

30,9

43,4

47,9

49,8

10,5

11,1

13,8

13,6

6,0

6,1

5,4

5,5

Ekrem İmamoğlu

Muharrem İnce

Ali Babacan/Abdullah Gül

Ahmet Davutoğlu

Kesinlikle oy veririm Oy vermeyi düşünebilirim Asla oy vermem Fikrim yok Tanımıyorum

52,6

39,4

32,9

31,1

T2B
(%)

Baz: 1000

Genel Seçimlerde Oy Potansiyeli
Aşağıdaki isimlerin mevcut siyasi partiler dışında bir parti kurmaları halinde ilk genel seçimlerde tavrınız ne olur?

Siyaset (25)
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Siyasi Partilere Göre
Genel Seçimlerde Oy Potansiyeli

Siyasi Parti Ahmet Davutoğlu
Ali Babacan/
Abdullah Gül

Muharrem İnce Ekrem İmamoğlu Baz

AK Parti 9,7 8,0 5,9 10,2 373

CHP 6,5 4,6 31,8 58,1 217

MHP 9,1 9,1 13,6 13,6 88

HDP 8,7 9,6 19,2 43,3 104

İyi Parti 12,8 7,0 22,1 37,2 86

«Kesinlikle oy veririm» diyenlerin oranları baz 
alınmıştır.

Siyaset (26)
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SEÇİMLER
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Bugün Seçim Olsa Oy Verilecek Partiler                 
Bugün bir seçim olsa hangi partiye oy vereceğinizi öğrenebilir miyim?

Baz: 1000

36,0

29,6

8,2

7,4

7,3

1,1

Ak Parti

CHP

HDP

MHP

İyi Parti

Diğer

Katılımcıların 
%10,4’ü kararsız 

olduğunu belirtmiştir. 

40,2

33,0

9,2

8,3

8,1

1,2

Ak Parti

CHP

HDP

MHP

İyi Parti

Diğer

Genel Kararsızlar Dağıtılınca

Seçimler (1)

24 Haziran 2018
Genel Seçimleri Sonuçları

%
AK Parti 42,6
CHP 22,6
HDP 11,7
MHP 11,1
İyi Parti 10,0

31 Mart 2019
İl Belediye Başkanı Seçim Sonuçları

%
AK Parti 42,6
CHP 29,8
İyi Parti 7,8
MHP 7,4
HDP 4,5
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Siyasi Parti 2019
(%)

Ak Parti

Ak Parti -
CHP 8,3
MHP 56,4
HDP 3,1
İyi Parti 2,5
Kararsızım 25,0

CHP

Ak Parti 4,1
CHP -
MHP 6,8
HDP 11,1
İyi Parti 41,6
Kararsızım 25,7

MHP

Ak Parti 44,6
CHP 10,8
MHP -
HDP 1,4
İyi Parti 14,9
Kararsızım 24,3

HDP

Ak Parti 1,2
CHP 59,8
MHP 4,9
HDP -
İyi Parti 6,1
Oy vermem 13,4

İyi Parti

Ak Parti 9,6
CHP 43,8
MHP 9,6
HDP 4,1
İyi Parti -
Kararsızım 30,1

Baz Genel AK Parti CHP MHP HDP İyi Parti
1000 373 217 88 104 86

Bugün Seçim Olsa Oy Verilecek Parti Dışındaki Alternatif Parti Tercihleri
Bugün seçim olsa oy vereceğinizi belirttiğiniz parti dışında, size sayacağım partilerden hangisine oy verebilirsiniz?

Seçimler (2)



Türkiye Eğilimleri 2019 | 54

Baz: 1000

Bugün Seçim Olsa «Kesinlikle Oy Vermem» Denilen
Partiler              

Bugün bir seçim olsa size sayacağım partilerin hangisine “Kesinlikle oy vermem” diyebileceğinizi belirtebilir misiniz?

42,3

26,2

10,9

6,7

2,8

3,0

HDP

Ak Parti

CHP

MHP

İyi Parti

Kararsızım
Hiçbirine oy vermeyeceğini 

belirtenler:
%0,5 

Seçimler (3)
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24 Haziran 2018 Milletvekili Genel Seçimlerinde Oy Verilen 
Partiye Göre

Bugün Seçim Olsa «Kesinlikle Oy Vermem» Denilen Partiler              
Bugün bir seçim olsa size sayacağım partilerin hangisine “Kesinlikle oy vermem” diyebileceğinizi belirtebilir misiniz?

5,9

49,3

13,6

40,4

48,8

20,9

0,5

11,4
7,7

2,32,7 4,1 4,5

30,8

2,3

61,1

31,8

50,0

3,8

32,6

2,1 0,9

8,0

1,9 2,32,4 4,1 4,5
1,0

3,5

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

70,0

AK Parti CHP MHP HDP İyi Parti

AK Parti CHP MHP HDP İYİ Parti Kararsız
Baz AK Parti CHP MHP HDP İyi Parti 

2019 373 217 88 104 86

Seçimler (4)
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Hükümetin Ekonomi Politikalarını Başarılı Bulma
Genel olarak değerlendirdiğinizde, hükümetin ekonomi politikalarını ne derecede başarılı buluyorsunuz? Lütfen başarılı bulma derecenizi 1 

Kesinlikle başarısız, 2 Başarısız, 3 Ne başarılı ne başarısız, 4 Başarılı, veya 5 Kesinlikle başarılı şeklinde değerlendiriniz.

15,0

33,8

34,3

11,0

5,9

3,2

11,5

30,0

29,0

26,3

8,0

40,9

31,8

10,2

9,1

1,9

7,7

25,0

28,8

36,5

7,0

12,8

37,2

23,3

19,8

Kesinlikle
başarılı

Başarılı

Ne başarılı ne
başarısız

Başarısız

Kesinlikle
başarısız

AK Parti CHP MHP HDP İyi Parti

%48,8

%14,7

%48,9

%9,6

%19,8 

%16,9

%55,3

%32,6

%19,3

%43,1

Baz
2014 2016 2017 2018 2019

110 61 1000 1000 1000
Baz

AK Parti CHP MHP HDP İyi Parti

373 217 88 104 86

9,2

22,2

34,5

18,1

16,0

3,8

29,7

24,8

29,4

12,3

20,1

27,6

24,6

16,3

11,4

7,2

31,5

26,0

23,1

12,2

10,7

24,1

21,5

26,8

16,9

Kesinlikle başarılı

Başarılı

Ne başarılı ne
başarısız

Başarısız

Kesinlikle başarısız

2019 2018 2017 2016 2014

%31,4

%33,5

%47,7

%38,7

%34,8

%34,1

%41,7

%27,7

%35,3 

%43,7

- Yıllara Göre - - Parti Seçmenlerine Göre -

B
aşarılı

B
aşarısız

B
aşarılı

B
aşarısız

Ekonomi (1)
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Hükümetin Ekonomi Politikalarını Başarılı Bulma
- Siyasi Görüşe Göre -

19,1

11,8

5,6

4,0

5,1

5,9

36,1

31,2

22,7

12,0

7,2

5,9

2,3

24,0

35,8

41,4

33,0

29,0

41,2

39,5

11,5

12,9

19,2

26,0

26,8

29,4

14,0

9,3

8,2

11,1

25,0

31,9

17,6

44,2

 Muhafazakar

 Dindar

 Milliyetçi

 Sosyal Demokrat

 Cumhuriyetçi /
Kemalist

 Ulusalcı

 Sosyalist

Kesinlikle başarılı Başarılı Ne başarılı ne başarısız Başarısız Kesinlikle başarısız

55,2

43,0

28,3

16,0

12,3

11,8

2,3

Baz
Muhafazakar Dindar

Cumhuriyetçi/Ke
malist

Milliyetçi
Sosyal 

Demokrat
Ulusalcı Sosyalist

183 279 138 198 100 17 43

T2B
(%)Mean Line: %24,1

Ekonomi (2)
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Son Bir Yılda Yaşanan Ekonomik Gelişmelerin Etkisi
Son bir yılda yaşanan ekonomik gelişmeler sizi nasıl etkiledi? 

İlk dört kriter grafiğe 
dahil edilmiştir.

2019 yılı %20,8’i DE SES mensubu
2019 yılı %32,8’i Muhafazakar

2019 yılı %14,4’ü AB SES mensubu
2019 yılı %30,2’si Sosyalist

2019 yılı %19,4’ü DE SES mensubu
2019 yılı %47,7’si Dindar

2019 yılı %16,1’i AB SES mensubu
2019 yılı %18,2’i Milliyetçi

Baz
2014 2015 2016 2017 2018 2019
1000 1000 1000 1000 1000 1000

46,5

19,4

11,0

11,0

57,1

21,9

6,6

7,2

48,8

25,6

6,3

6,4

55,7

26,0

6,0

4,8

58,3

23,8

8,2

4,4

50,8

31,3

5,8

4,8

 Ekonomik olarak daha
kötü durumdayım

 Hiç etkilenmedim

 Kendimi / ailemi
geçindiremedim

 Hiçbiri

2019 2018 2017 2016 2015 2014

Ekonomi (3)
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Şu Anda Türkiye Ekonomisinin En Önemli Sorunu
Sizce şu anda Türkiye ekonomisinin en önemli sorunu veya zayıflığı nedir?

2019 yılına göre 
%3,9’un altındaki 

değerler grafiğe dahil 
edilmemiştir.

18,1

11,4

11,2

9,6

7,4

5,5

4,2

3,9

14,0

23,4

8,6

10,8

2,3

1,9

1,6

2,6

16,9

12,5

12,8

12,0

9,0

1,9

8,5

 İşsizlik

 Enflasyonun yüksekliği

 Gıda ürünleri fiyatlarındaki artış

 Faizlerin yüksekliği

 Kira ve ev fiyatlarındaki artışlar

 Benzin fiyatlarındaki artış

 Dış borç miktarının yüksekliği

 Vergi oranlarının yüksekliği

2019 2018 2017

Baz
2019 2018 2017
1000 1000 1000

Ekonomi (4)
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Tasarruf Yapma Durumu
Aylık ihtiyaçlarınızı karşıladıktan sonra tasarruf yapma 

imkanınız oluyor mu?

Baz: 1000

Evet; 
4,4

Hayır; 
72,3

Bazen; 23,3

Tasarrufu Değerlendirme 
Yöntemleri                 

Elinizde tasarruf edilmiş bir miktar paranız olsa, bunu ne şekilde 
değerlendirirsiniz?

44,6

29,0

24,5

20,3

8,7

5,2

3,6

2,5

 Altın alırım

 Evde elimin altında
tutarım

 Döviz alırım

 TL olarak bankada faiz
hesabında değerlendiririm

 Borsada değerlendiririm

 İşimi büyütürüm / Yeni iş
yatırımı yaparım

 Bireysel Emeklilik
Sigortası yaparım

 Böyle bir imkanım yok

%2,5’in altındaki değerler 
grafiğe dahil edilmemiştir. 

Ekonomi (5)
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Vergi Sistemini Adaletli Bulma Düzeyi
Türkiye’deki vergi sisteminin adaletli tasarlandığını düşünüyor musunuz?

15,5

25,2

21,6

14,4

8,1

3,7

84,5

74,8

78,4

85,6

91,9

96,3

Genel

Ak Parti

MHP

HDP

İyi Parti

CHP

Evet, düşünüyorum Hayır, düşünmüyorum

Baz
Genel AK Parti CHP MHP HDP İyi 

Parti

1000 373 217 88 104 86

Ekonomi (6)
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DIŞ POLİTİKA
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Baz
2018 2017 2016 2015 2014 2013
1000 1000 1000 1000 1000 1000

Hükümetin Dış Politikasını Başarılı Bulma
Genel olarak değerlendirdiğinizde, hükümetin dış politikasını ne derecede başarılı buluyorsunuz? Lütfen başarılı bulma derecenizi 1 Kesinlikle 

başarısız, 2 Başarısız, 3 Ne başarılı ne başarısız, 4 Başarılı, veya 5 Kesinlikle başarılı şeklinde değerlendiriniz.

8,5

20,0

38,3

19,7

13,5

3,8

28,4

30,9

25,7

11,2

16,0

29,9

29,6

15,8

8,7

6,4

28,8

31,8

20,6

12,4

8,8

23,7

25,9

27,0

14,6

Kesinlikle başarılı

Başarılı

Ne başarılı ne
başarısız

Başarısız

Kesinlikle başarısız

2019 2018 2017 2016 2014

%28,5

%32,2

%45,9

%35,2

%32,5

%33,2

%36,9

%24,5

%33,0

%41,6 2015 yılında hükümetin dış politikalarını 
başarılı bulma sorusu sorulmamıştır. 
Hükümetin Suriye Politikalarına ilişkin 
değerlendirmesi sorulmuştur. 

B
aşarılı

B
aşarısız

Dış Politika (1)
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Siyasi Partiye Göre
Hükümetin Dış Politikasını Başarılı Bulma

Genel olarak değerlendirdiğinizde, hükümetin dış politikasını ne derecede başarılı buluyorsunuz? Lütfen başarılı bulma derecenizi 1 Kesinlikle 
başarısız, 2 Başarısız, 3 Ne başarılı ne başarısız, 4 Başarılı, veya 5 Kesinlikle başarılı şeklinde değerlendiriniz.

62,3

75,2

66,3

43,4

7,8

19,9
12,5 13,8

17,4

27,5

20,0

45,4

12,9
11,1

11,0 11,7

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

2016 2017 2018 2019

Yıllar

Ak Parti CHP MHP HDP İyi Parti
2016 yılına ait veriler Dış Politika 
Araştırması’ndan alınmıştır.Baz

AK Parti CHP MHP HDP İyi Parti

2016 422 217 92 102
2017 426 276 120 36
2018 368 217 95 100
2019 373 217 88 104 86

Dış Politika (2)
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Türkiye’nin Dış Politikada 
İşbirliği Yapması Gerektiği Düşünülen Ülkeler

Sizce, Türkiye dış politika konularında en yakın kiminle işbirliği yapmalıdır?

24
,6

16
,2

15
,9

15
,1

6,
4

4,
3

15
,2 19

,6

17
,5

18
,2

9,
3

3,
6

25
,4

15
,4

16
,0

13
,2

8,
5

3,
9

15
,9 19

,6

20
,3

12
,9

8,
8

3,
7

13
,3

11
,9

29
,7

2,
9

17
,1

12
,4 15

,6

34
,4

6,
5

5,
5

Türki
Cumhuriyetler

Müslüman ülkeler Yalnız hareket
etmeli

Rusya AB ülkeleri NATO ülkeleri

2019 2018 2017 2016 2015 2014
%4,3’ün altındaki 

değerler grafiğe dahil 
edilmemiştir.

2019 yılına göre 
sıralanmıştır.

Baz
2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019
1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

%9,4

%3,1

Dış Politika (3)
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Ülkelerin Türkiye İçin Tehdit Oluşturma Algısı-1
Sizce sayacağım devletler Türkiye için tehdit oluşturmakta mıdır?

64,5

81,9

64,3

55,6

63,3

61,4

49,2

53,9

50,2

49,0

52,5

45,3

47,9

54,6

46,5

18,8

12,0

27,4

25,5

27,2

27,7

31,3

35,1

37,9

30,7

35,4

41,8

31,2

34,2

38,1

16,7

6,1

8,3

18,9

9,5

10,9

19,5

11,0

11,9

20,3

12,1

12,9

20,9

11,2

15,4

2019

2018

2017

2019

2018

2017

2019

2018

2017

2019

2018

2017

2019

2018

2017

Evet Hayır Bilmiyorum

Baz
2017 2018 2019

1000 1000 1000

2019 yılına göre 
sıralanmıştır.

ABD

İsrail

Fransa

Suriye

İngiltere

Dış Politika (4)
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Ülkelerin Türkiye İçin Tehdit Oluşturma Algısı-2
Sizce sayacağım devletler Türkiye için tehdit oluşturmakta mıdır?

46,7

41,7

38,4

46,5

55,7

46,8

44,4

51,6

43,2

44,4

48,5

36,9

43,3

37,0

38,4

30,9

46,7

46,5

31,9

33,5

41,8

35,1

35,9

42,7

34,9

40,1

44,9

34,1

50,7

46,5

22,4

11,6

15,1

21,6

10,8

11,4

20,5

12,5

14,1

20,7

11,4

18,2

22,6

12,3

15,1

2019

2018

2017

2019

2018

2017

2019

2018

2017

2019

2018

2017

2019

2018

2017

Evet Hayır Bilmiyorum

Baz
2017 2018 2019

1000 1000 1000

2019 yılına göre 
sıralanmıştır.

Irak

Ermenistan

Yunanistan

İran

Almanya

Dış Politika (5)
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Ülkelerin Türkiye İçin Tehdit Oluşturma Algısı-3
Sizce sayacağım devletler Türkiye için tehdit oluşturmakta mıdır?

40,1

37,9

26,4

39,8

34,1

37,8

45,4

35,7

37,8

39,1

37,5

38,1

37,2

48,7

53,4

38,1

52,4

38,6

43,1

49,2

40,4

47,8

38,7

48,4

22,7

13,4

20,2

22,1

13,5

23,6

11,5

15,1

21,8

13,1

23,8

13,5

2019

2018

2017

2019

2018

2019

2018

2017

2019

2018

2019

2018

Evet Hayır Bilmiyorum

Baz
2017 2018 2019

1000 1000 1000

2019 yılına göre 
sıralanmıştır.

Suudi 
Arabistan

Çin

Rusya 
Federasyonu

Birleşik 
Arap 
Emirliği

Güney Kıbrıs 
Rum 
Cumhuriyeti

Dış Politika (6)
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Ülkelerin Türkiye İçin Tehdit Oluşturma Algısı-4
Sizce sayacağım devletler Türkiye için tehdit oluşturmakta mıdır?

33,7

32,5

32,3

29,2

26,0

42,4

42,3

43,0

46,2

42,5

23,9

25,2

24,7

24,6

31,5

2019

2019

2019

2019

2019

Evet Hayır Bilmiyorum

Baz
2017 2018 2019

1000 1000 1000

2019 yılına göre 
sıralanmıştır.

Mısır

Kuzey Kore

Hindistan

Myanmar

Bulgaristan

Dış Politika (7)
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Türkiye’nin Sorun Yaşadığı Ülkelerle İlişkilerini 
Düzeltmek İçin Çaba Göstermesine Destek

Sizce Türkiye, ilişkilerinde sorun yaşadığı aşağıda sayacağım ülkelerle ilişkilerini düzeltmek için çaba göstermeli midir? 

27,1

19,9

19,6

19,2

19,0

15,7

15,4

15,1

11,7

49,1

54,3

53,1

55,8

55,9

61,7

59,7

59,1

62,6

23,8

25,8

27,3

25,0

25,1

22,6

24,9

25,8

25,7

Amerika Birleşik Devletleri

Suudi Arabistan

Birleşik Arap Emirlikleri

Mısır

Suriye

İsrail

Yunanistan

Güney Kıbrıs Rum Yönetimi

Ermenistan

Evet Hayır Fikrim Yok

Baz 1000

Dış Politika (8)
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Ülkeleri Türkiye’nin Müttefiki / Dostu Olarak 
Değerlendirme Durumu - 1

Size sayacağım ülkeler Türkiye’nin müttefiki ya da dostu mudur?

56,5
63,6

43,1
59,1

35,9
29,2

46,2
27,3

37,5
24,7
23,2

37,4
16,7

32,6
14,7

23,7
13,1

22,0
12,9
12,3

34,5

28,0
24,8

36,4
28,0

42,8
49,1

39,3
51,5

46,9
51,7
58,1

49,1
60,0

50,4
64,9

62,5
70,2

69,3
63,1
63,3

48,9

15,5
11,6

20,5
12,9

21,3
21,7

14,5
21,2

15,6
23,6

18,7
13,5

23,3
17,0

20,4
13,8

16,7
8,7

24,0
24,4

16,6

2019
2018
2019
2018
2019
2019
2018
2019
2018
2019
2019
2018
2019
2018
2019
2018
2019
2018
2019
2019
2018

Evet Hayır Bilmiyorum

Azerbaycan

KKTC

Özbekistan

Pakistan

Rusya Federasyonu

Çin

Ukrayna

Almanya

ABD

Baz
2019 2018
1000 1000

Gürcistan

Katar

Hindistan

Dış Politika (9)
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Ülkeleri Türkiye’nin Müttefiki / Dostu Olarak 
Değerlendirme Durumu - 2

Size sayacağım ülkeler Türkiye’nin müttefiki ya da dostu mudur?

12,3

30,8

10,2

26,8

9,9

26,6

9,3

17,9

8,8

25,2

8,5

21,9

7,8

24,2

4,9

12,7

65,3

54,7

67,1

56,5

71,6

59,3

71,1

67,8

71,7

60,4

69,9

65,7

68,0

60,9

75,3

75,3

22,4

14,5

22,7

16,7

18,5

14,1

19,6

14,3

19,5

14,4

21,6

12,4

24,2

14,9

19,8

12,0

2019

2018

2019

2018

2019

2018

2019

2018

2019

2018

2019

2018

2019

2018

2019

2018

Evet Hayır Bilmiyorum

İran

Suudi Arabistan

İngiltere

Yunanistan

Fransa

Suriye

Irak

İsrail

Baz
2019 2018
1000 1000

Dış Politika (10)
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Türkiye’nin AB Üyeliğine Destek
Türkiye’nin Avrupa Birliği üyeliğini destekliyor musunuz?

51,0

51,8

57,8

45,7

65,1

71,4

51,8

50,4

49,0

48,2

42,2

54,3

34,9

28,5

48,2

49,6

2019

2018

2017

2016

2015

2014

2013

2012

Evet, destekliyorum Hayır, desteklemiyorum

Baz
2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019

1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

57,7

56,0

80,6

53,9

65,4

73,6

53,5

52,3

47,3

52,1

44,3

42,1

53,3

42,3

44,0

19,4

46,1

34,6

26,4

46,5

47,7

52,7

47,9

55,7

57,9

46,7

2019

2018

2017

2019

2018

2017

2019

2019

2018

2017

2019

2018

2017

Evet, destekliyorum Hayır, desteklemiyorum

Baz
AK Parti CHP MHP HDP İyi Parti

2017 426 276 120 36
2018 368 217 95 100
2019 373 217 88 104 86

Ak Parti

MHP

İyi Parti

CHP

HDP

Dış Politika (11)
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Siyasi Görüş 2019
(%)

2018
(%)

2017
(%)

2016
(%)

2015
(%)

Dindar
46,6 30,7 60,9 31,7 59,9

Muhafazakar
45,9 57,8 42,4 34,1 62,3

Milliyetçi
48,0 53,8 49,0 34,2 53,4

Cumhuriyetçi/Kemalist
59,4 71,0 69,7 60,5 73,2

Sosyal Demokrat
68,0 71,4 70,0 67,5 75,5

Sosyalist
58,1 60,9 70,0 79,6 71,2

Ulusalcı
29,4 63,6 76,2 51,6 62,1

Baz
Dindar Muhafazak

ar
Cumhuriyetçi/K

emalist
Sosyalist Milliyetçi Sosyal 

Demokrat
Ulusalcı

2017 279 183 138 43 198 100 17
2018 309 135 169 20 210 63 33
2019 276 198 155 49 192 100 21

Siyasi Görüş Bazında AB Üyeliğine Destek

Dış Politika (12)
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Türkiye’nin AB’ye Üye Olabileceğini Düşünme Durumu
Türkiye’nin Avrupa Birliği’ne üye olabileceğini düşünüyor musunuz?

Baz
2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019

1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

34,4
35,3

45,1

38,3

27,0

38,5

34,6

29,0

20

25

30

35

40

45

50

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019

Yıllar

Dış Politika (13)
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Türkiye’nin NATO Üyeliğine
Devam Etmesine Yönelik Görüşler

Güncel ulusal ve uluslararası koşullarda, Türkiye’nin NATO üyeliği hakkında size sayacağım unsurlardan hangisini 
desteklersiniz?

54,8

19,2

15,5

10,5

58,7

16,4

11,5

13,4

59,2

20,9

8,6

11,3

Üyelik devam etmelidir

NATO’nun askeri kanadına üyelik 
askıya alınmalıdır

Üyelik sona erdirilmelidir

NATO ile tüm ilişkiler dondurulmalıdır

2019 2018 2017
Baz

2019 2018 2017
1000 1000 1000

Dış Politika (14)
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Türkiye’nin NATO Desteği Olmadan Güvenliği 
Sağlayabileceği Düşüncesi 

Türkiye’nin uluslararası alanda güvenliğini NATO desteği olmadan sağlayabileceğini düşünüyor musunuz?

29,7

38,8

31,5

41,9

34,8

23,3

39,8

37,7

22,5

Evet

Hayır

Fikrim yok

2019 2018 2017

Baz
2019 2018 2017
1000 1000 1000

Dış Politika (15)
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Hükümetin Suriye Politikalarının Değerlendirilmesi
Hükümetin Suriye konusunda izlediği politikayı ne derece başarılı bulduğunuzu öğrenebilir miyim?

Baz
2014 2015 2016 2017 2018 2019
1000 1000 1000 1000 1000 1000

9,7

26,3

36,9

15,8

11,3

3,0

31,7

30,7

22,1

12,5

12,9

25,6

33,2

18,1

10,2

5,6

26,7

36,5

20,6

10,6

4,8

24,7

20,2

25,3

25,0

Kesinlikle Başarılı

Başarılı

Ne Başarılı Ne Başarısız

Başarısız

Kesinlikle Başarısız

2019 2018 2017 2016 2015

%38,5

%29,5

%34,7

%32,3

%28,3

%31,2

%34,6

%50,3

-26,1
-32,1

-20,8

1,1

10,2

0,1

8,9

-4 0

-3 0

-2 0

-1 0

0

10

20

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019

N
et

 S
ko

r

Yıllar

%36,0

%27,1

Başarılı
Başarısız

Dış Politika (16)
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Siyasi Partiye Göre
Hükümetin Suriye Politikalarının Değerlendirilmesi

16,6

37,3

31,6

8,3

6,2

3,7

13,8

41,0

26,7

14,7

11,4

38,6

33,0

11,4

5,7

1,9

9,6

42,3

17,3

28,8

2,3

20,9

34,9

30,2

11,6

AK Parti CHP MHP HDP İyi Parti

Kesinlikle Başarılı

Başarılı

Ne Başarılı Ne Başarısız

Başarısız

Kesinlikle Başarısız

%21,2

%7,0

%61,1

%30,5

2018

%50,7

%67,0

%10,3

%27,4

2018

Baz AK Parti CHP MHP HDP İyi Parti

2018 368 217 95 100
2019 373 217 88 104 86

Başarılı
Başarısız

%17,5

%11,5

%53,9

%40,5

2019

%23,2

%41,4

%46,1

%14,5

%17,1

2019

%41,8

Dış Politika (17)
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Suriyeli Sığınmacılardan 
Memnuniyet Durumu

Ülkemizde bulunan Suriyeli sığınmacılardan ne derece 
memnunsunuz?

12,9

13,7

17,5

10,5

27,3

19,7

28,0

31,8

59,8

66,6

54,5

57,7

2019

2018

2017

2016

Memnunum Ne memnunum ne memnun değilim Memnun değilim

Baz
2017 2018 2019

1000 1000 1000

Dış Politika (18)

51,6

45,9

42,7

37,4

37,3

33,6

31,5

 Suça meyilli olmaları

 Toplum huzurunu kaçırmaları

 Ucuz ve kaçak iş gücü
sağlamaları nedeniyle işsizliği

artırmaları

 Ülkenin milli kimliğine zarar
vermeleri

 Ülkenin kısıtlı imkânlarından
faydalanmaları

 Suriyeli göçmenlere ayrıcalık
tanınması

 Kültürel olarak farklı olmaları

Suriyeli Sığınmacılardan Memnun 
Olmama Nedenleri

Türkiye’de bulunan Suriyeli sığınmacılarla ilgili olarak hangi konularda 
memnun olmadığınızı belirtir misiniz?

Baz

Suriyeli göçmenlerden memnun 
olmayanlar ve ne memnunum ne memnun 

değilim diyenler
871
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Suriyeli Sığınmacıların 
Ülkelerine 

Gönderileceklerine İnanç
Türkiye’deki Suriyeli sığınmacıların ülkelerine geri 

gönderileceklerine inanıyor musunuz?

Baz: 1000

Evet; 
29,1

Hayır; 70,9

Evet; 
30,5

Hayır; 69,5

Güvenlik Sağlanması Halinde 
Suriyeli Sığınmacıların 
Ülkelerine Dönmeleri

Suriye’de güvenlik şartlarının sağlanması halinde Türkiye’de yerleşik 
Suriyeli sığınmacıların ülkelerine geri döneceklerini düşünüyor 

musunuz?

Dış Politika (19)

Suriyeli Göçmenlere 
Ayrıcalık Algısı

Türkiye’deki Suriyeli göçmenlere ayrıcalık 
tanındığını düşünüyor musunuz?

Evet; 
61,5

Hayır; 38,5
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Suriye'nin Geleceği Konusunda Esad 
Hükümeti ile Görüşülmesine Destek

Sizce Türkiye Suriye’nin geleceği konusunda Esad Hükümeti ile resmen görüşmeli midir?

Evet 
görüşmeli; 

25,6

Hayır görüşmemeli; 
42,0

Fikrim yok; 
32,4

Baz: 1000

Dış Politika (20)
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Türkiye’nin Yabancı Ülkelerde Asker Bulundurmasını 
Destekleme Durumu

Türkiye’nin yabancı ülkelerde asker bulundurmasını/askeri üsler kurmasını destekliyor musunuz?

37,9

40,7

48,1

42,3

38,9

35,2

19,8

20,4

16,7

2019

2018

2017

Evet, destekliyorum Hayır, desteklemiyorum Fikrim yok

Baz
2017 2018 2019

1000 1000 1000

Dış Politika (21)
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Türkiye’nin Sınır Ötesi 
Operasyonlarını Destekleme Durumu

Genel olarak, Türkiye’nin terörle mücadele için sınır ötesi operasyonlar 
düzenlemesini destekliyor musunuz?

45,7

45,1

56,4

37,1

37,9

28,9

17,2

17,0

14,7

2019

2018

2017

Evet, destekliyorum Hayır, desteklemiyorum Fikrim yok

Baz
2017 2018 2019

1000 1000 1000

Dış Politika (22)

Türkiye’nin Yürüttüğü 
Operasyonları Değerlendirme 

Türkiye’nin Suriye’nin kuzeyinde yürüttüğü Barış Pınarı operasyonunu 
nasıl değerlendiriyorsunuz?

45,6

45,9

47,0

41,5

27,6

23,0

24,2

41,8

26,8

31,1

28,8

16,7

2019
Barış Pınarı
Operasyonu

2018
Fırat Kalkanı
Operasyonu

2018
Zeytin Dalı

Operasyonu

2017
Fırat Kalkanı
Operasyonu

Başarılı olmuştur
Ne başarılı ne başarısız olmuştur
Başarısız olmuştur
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Baz: 1000

Evet; 43,6

Hayır; 33,3

Fikrim yok; 
23,1

Barış Pınarı Harekatı’nı 
Başlatma Gerekçelerini 
İkna Edici Bulma

Türkiye’nin Suriye’nin kuzeyinde yürüttüğü Barış Pınarı 
Harekatı’nı başlatma gerekçelerini ikna edici buldunuz mu?

Dış Politika (23)

Barış Pınarı Harekatı’nı 
Gerekçelerini Uluslararası 
Alanda Anlatma Başarısı

Sizce Türkiye Suriye’nin kuzeyinde yürüttüğü Barış Pınarı 
Harekâtının gerekçelerini uluslararası alanda yeterince 

anlatabildi mi?

Evet; 
38,2

Hayır ; 40,4

Fikrim yok; 
21,4

Evet; 
49,2

Hayır; 33,3

Fikrim yok; 
17,5

Barış Pınarı Harekatı’nı 
Destekleme Durumu

Türkiye’nin Fırat’ın Doğusunda yürütmüş olduğu Barış Pınarı 
Harekatı’nı desteklediniz mi?
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8,5

7,0

8,1

6,4

5,2

21,3

20,2

15,3

15,3

14,7

29,4

29,4

30,8

32,7

28,7

11,8

13,8

13,6

14,0

17,5

3,5

3,9

6,3

6,1

7,6

25,5

25,7

25,9

25,5

26,3

Rusya ile imzalanan
Mutabakat Anlaşması

ABD ile imzalanan
Mutabakat Anlaşması

PYD/YPG güçlerinin
Türkiye sınırından 30

km aşağıda
konuşlanmaları

Suriye Yönetiminin
Türkiye Sınırına

Dönmesi

PYD/YPG güçlerinin 
Münbiç ve Tel-

Afer’den çıkmamış 
olmaları

Kesinlikle Olumlu Olumlu Ne Olumlu ne olumsuz Olumsuz Kesinlikle Olumsuz Fikrim Yok

29,8

27,9

23,4

21,7

19,9

T2B
(%)

Barış Pınarı Harekatı Kapsamında Ortaya Çıkan 
Gelişmeleri Değerlendirme Durumu

Barış Pınarı Harekatı’nı kapsamında ortaya çıkan aşağıda belirtilen gelişmeleri Türkiye açısından nasıl 
değerlendiriyorsunuz?2019 Güven 

Düzeyi: %24,1

Baz: 1000

Dış Politika (24)
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KÜRT SORUNU
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9,1

22,0

42,9

15,2

10,8

2,1

32,6

34,4

20,3

10,6

15,8

27,7

31,0

16,8

8,7

6,4

27,4

35,0

21,2

10,0

4,4

25,5

30,1

21,4

18,6

2,8

22,2

27,3

36,1

11,6

Kesinlikle Başarılı

Başarılı

Ne Başarılı Ne
Başarısız

Başarısız

Kesinlikle Başarısız

2019 2018 2017

2016 2015 2014

%31,1
%34,7
%43,5
%33,8
%29,9
%25,0

%26,0
%30,9
%25,5
%31,2
%40,0
%47,7

Hükümetin Kürt Sorununa Yönelik 
Politikalarının Değerlendirilmesi

Genel olarak değerlendirdiğinizde, hükümetin Kürt sorunu konusundaki politikalarını ve 
yaklaşımlarını ne kadar başarılı veya başarısız bulduğunuzu söyleyebilir misiniz?

Baz
2014 2015 2016 2017 2018 2019

1000 1000 1000 1000 1000 1000

-22,7

-10,1

2,6

18,0

3,8 5,1

-3 0,0

-2 0,0

-1 0,0

0,0

10,0

20,0

30,0

2014 2015 2016 2017 2018 2019

N
et

 S
ko

r

Yıllar

B
aşarılı

B
aşarısız

Kürt Sorunu (1)
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12,9

29,8

44,2

8,8

4,3

3,7

13,8

47,0

22,6

12,9

13,6

33,0

36,4

6,8

10,2

1,9

11,5

34,6

17,3

34,6

7,0

16,3

41,9

23,3

11,6

AK Parti CHP MHP HDP İyi Parti

Siyasi Partiye Göre Hükümetin Kürt Sorununa Yönelik 
Politikalarının Değerlendirilmesi 

Kesinlikle Başarılı

Başarılı

Ne Başarılı Ne Başarısız

Başarısız

Kesinlikle Başarısız

2018

%63,3

%14,3

%29,5

%12,0

2018

%7,8

%50,2

%27,3

%63,0

Baz AK Parti CHP MHP HDP İyi Parti
2018 368 217 95 100
2019 373 217 88 104 86

Başarılı
Başarısız

2019

%42,7

%17,5

%46,6

%13,4

%23,3

2019

%13,1

%35,5

%17,0

%51,9

%34,9

Kürt Sorunu (2)
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37,7

22,7

14,7

9,6

9,0

6,3

36,4

29,8

16,2

6,3

5,4

5,9

36,5

26,0

17,6

5,4

8,5

6,0

Müslümanlık

Ortak tarih

Ekonomik ilişkiler

Demoktratik toplum

Evlilik/aile ilişkileri

Ortak gelecek beklentisi

2019 2018 2017

Kürtlerle Türkleri Bağlayan Ana Unsur
Kürtlerle Türkleri bağlayan ana unsurun ne olduğunu lütfen karta bakarak belirtebilir misiniz?

Baz
2017 2018 2019
1000 1000 1000

Kürt Sorunu (3)
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TERÖR



Türkiye Eğilimleri 2019 | 93

11,4

3,8

16,2

24,7

33,1

30,0

39,7

39,1

31,0

14,8

17,0

16,2

9,4

7,0

6,6

2019

2018

2017

Kesinlikle başarılı Başarılı Ne başarılı ne başarısız Başarısız Kesinlikle başarısız

36,1

36,9

46,2

T2B
(%)

Baz: 1000

Hükümetin Terör ile Mücadele Performansı
Hükümetin terör ile  mücadele konusundaki performansını nasıl değerlendiriyorsunuz?

Terör (1)
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Baz: 1000

Siyasi Partilere Göre 
Hükümetin Terör ile Mücadele Performansı

Siyasi Görüş Yıl
Kesinlikle 
Başarılı

Başarılı
Ne başarılı ne 

başarısız
Başarısız Kesinlikle Başarısız PDT Baz

Ak Parti

2019 20,6 31,4 37,0 8,0 3,0 52,0 373

2018 12,0 58,7 24,2 1,9 3,3 70,7 368

2017 20,7 54,9 22,3 1,9 0,2 75,6 426

CHP

2019 4,6 16,1 43,8 19,4 16,1 20,7 217

2018 - 19,4 54,4 21,2 5,1 19,4 217

2017 7,6 13,4 28,3 42,0 8,7 21,0 276

MHP

2019 8,0 35,2 27,3 20,5 9,1 43,2 88

2018 3,2 37,9 50,5 4,2 4,2 41,1 95

2017 6,7 25,0 46,7 18,3 3,3 31,7 120

İyi Parti

2019 5,8 20,9 43,0 15,2 15,1 26,7 86

2018 1,1 24,7 47,3 20,4 6,5 25,8 93

2017 - - - - - - -

HDP

2019 1,9 14,4 41,4 20,2 22,1 16,3 104

2018 - 11,0 49,0 32,0 8,0 11,0 100

2017 2,8 5,6 27,8 36,1 27,8 8,4 36

Terör (2)
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Türkiye’deki Terör Sorununun Çözümü İçin En Etkili Yol
Sizce terör sorununu çözmede en etkili yol size sayacaklarımdan hangisidir?
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Baz
2014 2015 2016 2017 2018 2019

1000 1000 1000 1000 1000 1000

2018 2017 2016 2015 20142019

Terör (3)
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Siyasi Görüşe Göre Türkiye’deki
Terör Sorununun Çözümü İçin En Etkili Yol

Siyasi Görüş Yıl Askeri Yöntemler 
(%)

Siyasi Yöntemler 
(%)

Ekonomik 
Önlemler

(%)

Kültürel
Politikalar 

(%)

Sosyal
Politikalar

(%)
Baz

Dindar
2019 40,5 27,2 21,1 3,2 7,5 278

2018 40,1 34,3 21,4 2,3 1,3 309

2017 34,4 26,1 23,6 5,8 10,1 276

Milliyetçi
2019 43,9 33,3 16,2 3,0 3,5 198

2018 65,2 17,1 11,4 3,3 2,9 210

2017 48,4 31,3 14,1 3,1 3,1 192

Muhafazakar
2019 33,9 31,1 19,7 4,9 10,4 183

2018 44,4 25,9 17,0 6,7 5,2 135

2017 40,9 32,8 15,7 4,5 4,5 198

Cumhuriyetçi / Kemalist
2019 35,5 41,3 7,2 6,5 9,4 138

2018 47,3 29,6 10,7 5,9 6,5 169

2017 45,2 35,5 11,0 5,2 3,2 155

Sosyal Demokrat
2019 13,0 52,0 17,0 5,0 13,0 100

2018 20,6 49,2 7,9 19,0 3,2 63

2017 16,0 44,0 26,0 11,0 3,0 100

Sosyalist
2019 16,3 44,2 14,0 7,0 18,6 43

2018 21,7 39,1 8,7 13,0 17,4 23

2017 40,0 30,0 - 30,0 - 20

Terör (4)
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32,5

32,3

47,9

39,1

33,7

54,7

33,6

31,8

46,7

28,4

37,9

47,5

25,0

32,0

58,3

24,4

40,5

49,5

37,1

35,7

49,7

33,1

39,6

54,4

42,0

53,4

40,0

37,5

41,3

52,0

19,4

52,3

27,0

18,2

15,0

25,2

16,6

12,2

26,7

13,8

11,2

18,2

22,1

15,0

33,7

16,0

22,2

23,3

2019

2018

2017

2019

2018

2017

2019

2018

2017

2019

2018

2017

2019

2018

2017

2019

G
en

el
AK

 P
ar

ti
CH

P
M

H
P

HD
P

Evet Hayır Fikrim yok

FETÖ’nün Halen Tehdit Oluşturma Durumu
FETÖ’nün Türkiye için halen bir tehdit oluşturduğuna inanıyor musunuz?

Baz Genel AK Parti CHP MHP HDP İyi Parti
2018 1000 368 217 95 100
2019 1000 373 217 88 104 86

İyi Parti

Terör (5)
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17,0

18,8

28,8

37,5

54,2

46,2

41,5

59,3

63,6

56,8

50,0

37,5

43,7

43,6

23,7

17,6

14,4

12,5

8,3

10,1

14,9

2019

2018

2017

2016

2015

2014

2013

Evet Hayır Fikrim Yok

Türkiye’yi Bölünme Tehlikesi Altında Algılama Durumu
Sizce Türkiye bölünme tehlikesi altında mı?

Baz
2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019

1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000

Terör (6)
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SOSYO-KÜLTÜREL
GÖSTERGELER
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50,1

55,7

52,3

56,0

58,7

67,0

52,5

53,3

43,9

60,9

50,3

67,1

45,9

77,3

48,2

33,3

33,8

45,8

49,9

44,3

47,7

44,0

41,3

33,0

47,5

46,7

56,1

39,1

49,7

32,9

54,1

22,7

51,8

66,7

66,2

54,2

2019
2018
2017
2019
2018
2017
2019
2018
2017
2019
2018
2017
2019
2018
2017
2019
2018
2017

Dindar Laik

66,3

62,0

83,3

57,6

55,8

58,3

46,9

52,2

44,4

41,9

37,5

51,6

55,0

33,7

38,0

16,7

42,4

44,2

41,7

53,1

47,8

55,6

58,1

62,5

48,4

45,0

2019

2018

2017

2019

2018

2017

2019

2018

2017

2019

2019

2018

2017

Dindar Laik

Baz

AK Parti CHP MHP HDP İyi Parti

2017 426 276 120 36

2018 368 217 95 100

2019 373 217 88 104 86

Genel

Sosyal Demokrat

Muhafazakar

Cumhuriyetçi
/Kemalist

Dindar

Milliyetçi

HDP

CHP

Ak Parti

İyi Parti

MHP

Türkiye’yi Dindar veya Laik Olarak Değerlendirme
Size göre kartta görmüş olduğunuz hangi ifade Türkiye’nin şuan ki durumunu en iyi açıklar?

Baz
Genel Cumhuriyetçi/Ke

malist
Dindar Muhafazakar Milliyetçi Sosyal 

Demokrat
2017 1000 155 276 198 192 100
2018 1000 169 309 135 210 63
2019 1000 138 279 183 198 100

Sosyo-Kültürel Göstergeler (1)
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Türkiye’yi Batılı veya Doğulu Olarak Değerlendirme
Size göre kartta görmüş olduğunuz hangi ifade Türkiye’nin şuan ki durumunu en iyi açıklar?

45,8

47,6

50,6

59,6

66,2

58,9

59,6

55,6

56,6

52,0

30,4

55,8

40,6

49,7

36,1

30,0

38,1

32,0

54,2

52,4

49,4

40,4

33,8

41,1

40,4

44,4

43,4

48,0

69,6

44,2

59,4

50,3

63,9

70,0

61,9

68,0

2019
2018
2017
2019
2018
2017
2019
2018
2017
2019
2018
2017
2019
2018
2017
2019
2018
2017

Batılı Doğulu

57,9

54,1

59,2

56,8

51,6

50,0

45,3

35,5

45,2

45,7

17,3

38,0

36,1

42,1

45,9

40,8

43,2

48,4

50,0

54,7

64,5

54,8

54,3

82,7

62,0

63,9

2019

2018

2017

2019

2018

2017

2019

2019

2018

2017

2019

2018

2017

Batılı Doğulu

Genel

Milliyetçi

Muhafazakar

Dindar

Cumhuriyetçi/
Kemalist

Sosyal Demokrat

AK Parti

MHP

İyi Parti

CHP

HDP

Baz
Genel

Cumhuriyetçi/Ke
malist

Dindar Muhafazakar Milliyetçi
Sosyal 

Demokrat
2017 1000 155 276 198 192 100
2018 1000 169 309 135 210 63
2019 1000 138 279 183 198 100

Baz

AK Parti CHP MHP HDP İyi Parti

2017 426 276 120 36

2018 368 217 95 100

2019 373 217 88 104 86

Sosyo-Kültürel Göstergeler (2)
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45,7

45,9

45,6

55,2
25,9

58,0
55,1

65,7

44,8

46,4

54,8

50,5

36,2

50,3

32,9

30,0

34,9

25,0

54,3

54,1

54,4

44,8

74,1

42,0

44,9

34,3

55,2

53,6

45,2

49,5

63,8

49,7

67,1

70,0

65,1

75,0

2019
2018
2017
2019
2018
2017
2019
2018
2017
2019
2018
2017
2019
2018
2017
2019
2018
2017

Avrupalı Ortadoğulu

56,8

55,4

53,1

54,5

44,2

40,8

48,8

34,6

42,9

40,6

18,3

36,0

16,7

43,2

44,6

46,9

45,5

55,8

59,2

51,2

65,4

57,1

59,4

81,7

64,0

83,3

2019

2018

2017

2019

2018

2017

2019

2019

2018

2017

2019

2018

2017

Avrupalı Ortadoğulu

Türkiye’yi Avrupalı veya Ortadoğulu Olarak Değerlendirme
Size göre kartta görmüş olduğunuz hangi ifade Türkiye’nin şu anki durumunu en iyi açıklar?

Genel

Dindar

Milliyetçi

Muhafazakar

Cumhuriyetçi/
Kemalist

Sosyal Demokrat

Ak Parti

MHP

İyi Parti 

CHP

HDP

Baz
Genel Cumhuriyetçi/Ke

malist
Dindar Muhafazakar Milliyetçi Sosyal 

Demokrat
2017 1000 155 276 198 192 100
2018 1000 169 309 135 210 63
2019 1000 138 279 183 198 100

Baz

AK Parti CHP MHP HDP İyi Parti

2017 426 276 120 36

2018 368 217 95 100

2019 373 217 88 104 86

Sosyo-Kültürel Göstergeler (3)
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55,7

47,8

62,6

74,6

31,4

72,1

67,8

71,9

85,9

60,6

71,9

67,7

34,1

33,7

35,5

32,0

28,6

28,0

44,3

52,2

37,4

25,4

68,6

27,9

32,2

28,1

14,1

39,4

28,1

32,3

65,9

66,3

64,5

68,0

71,4

72,0

2019
2018
2017
2019
2018
2017
2019
2018
2017
2019
2018
2017
2019
2018
2017
2019
2018
2017

Demokratik Otoriter

75,3

67,4

82,4

75,0

50,5

60,0

52,3

32,7

34,1

41,3

24,0

24,0

13,9

24,7

32,6

17,6

25,0

49,5

40,0

47,7

67,3

65,9

58,7

76,0

76,0

86,1

2019

2018

2017

2019

2018

2017

2019

2019

2018

2017

2019

2018

2017

Demokratik Otoriter

Türkiye’yi Demokratik veya Otoriter Olarak Değerlendirme
Size göre kartta görmüş olduğunuz hangi ifade Türkiye’nin şu anki durumunu en iyi açıklar?

Genel

Dindar

Muhafazakar

Milliyetçi

Cumhuriyetçi/
Kemalist

Sosyal Demokrat

Baz
Genel

Cumhuriyetçi/Ke
malist

Dindar Muhafazakar Milliyetçi
Sosyal 

Demokrat
2017 1000 155 276 198 192 100
2018 1000 169 309 135 210 63
2019 1000 138 279 183 198 100

Baz

AK Parti CHP MHP HDP İyi Parti

2017 426 276 120 36

2018 368 217 95 100

2019 373 217 88 104 86

Ak Parti

MHP

İyi Parti 

CHP

HDP

Sosyo-Kültürel Göstergeler (4)
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56,1

53,3

64,9

72,7

77,8

87,9

75,3

38,8

77,2

60,6

72,4

70,3

32,0
38,1

35,0

28,3

43,2

38,1

43,9

46,7

35,1

27,3

22,2

12,1

24,7

61,2

22,8

39,4

27,6

29,7

68,0

61,9

65,0

71,7

56,8

61,9

2019
2018
2017
2019
2018
2017
2019
2018
2017
2019
2018
2017
2019
2018
2017
2019
2018
2017

Modern Geri kalmış

78,6

69,3

88,0

72,7

58,9

60,0

52,3

32,3

40,1

44,9

25,0

44,0

16,7

21,4

30,7

12,0

27,3

41,1

40,0

47,7

67,7

59,9

55,1

75,0

56,0

83,3

2019

2018

2017

2019

2018

2017

2019

2019

2018

2017

2019

2018

2017

Modern Geri kalmış

Türkiye’yi Modern veya Geri Kalmış Olarak Değerlendirme 
Size göre kartta görmüş olduğunuz hangi ifade Türkiye’nin şu anki durumunu en iyi açıklar?

Genel

Muhafazakar

Dindar

Milliyetçi

Sosyal Demokrat

Cumhuriyetçi/
Kemalist

Baz
Genel

Cumhuriyetçi/Ke
malist

Dindar Muhafazakar Milliyetçi
Sosyal 

Demokrat
2017 1000 155 276 198 192 100
2018 1000 169 309 135 210 63
2019 1000 138 279 183 198 100

Baz

AK Parti CHP MHP HDP İyi Parti

2017 426 276 120 36

2018 368 217 95 100

2019 373 217 88 104 86

Ak Parti

MHP

İyi Parti 

CHP

HDP

Sosyo-Kültürel Göstergeler (5)
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2,8

-1,2

-4,0

-17,8

-0,2

33,5

31,0

25,5

29,3

3,3

Etnik Kimliklere Göre Kamuoyunun Farklı Kimliklerle 
‘Komşu Olma’ İsteği

Lütfen kartta görmüş olduğunuz kişilerle komşu olmak isteyip, istemediğinizi belirtiniz.

36,3

29,8

21,5

11,5

3,1

10,7

14,4

21,9

31,4

43,9

43,1

46,1

46,7

48,2

45,0

9,9

9,7

9,9

8,9

8,0

Ermeni

Rum

Arap

Kürt

Türk

İstemem İsterim Benim için önemli değil Fikrim Yok

Baz: 1000

«İstemem» 
yanıtını 
verenler

2018 (%)
GAP 

Skoru

Sosyo-Kültürel Göstergeler (6)
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0,6

3,9

1,1

-2,0

3,9

-4,4

29,7

26,3

19,2

16,4

8,4

13,6

Dini Kimliklere Göre Kamuoyunun Farklı Kimliklerle 
‘Komşu Olma’ İsteği

Lütfen kartta görmüş olduğunuz kişilerle komşu olmak isteyip, istemediğinizi belirtiniz.

30,3

30,2

20,3

14,4

12,3

9,2

14,8

14,7

20,1

23,2

30,6

31,5

44,7

45,3

50,1

53,2

49,1

50,8

9,8

9,8

9,5

9,2

8,0

8,5

Musevi

Hıristiyan

Alevi

Farklı mezhepten olan

Sünni

Dindar

İstemem İsterim Benim için önemli değil Fikrim Yok

Baz: 1000

«İstemem» 
yanıtını verenler

2018 (%)

GAP 
Skoru

Sosyo-Kültürel Göstergeler (7)
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Sosyal Kimliklere Göre Kamuoyunun Farklı 
Kimliklerle ‘Komşu Olma’ İsteği

Lütfen kartta görmüş olduğunuz kişilerle komşu olmak isteyip, istemediğinizi belirtiniz.

46,5

43,3

38,6

27,9

23,2

21,8

21,6

14,6

12,7

9,2

9,8

11,3

15,9

17,1

18,2

18,3

25,6

23,7

33,7

36,0

40,0

47,0

49,1

49,9

50,4

50,1

53,9

10,6

10,9

10,1

9,2

10,6

10,1

9,7

9,7

9,7

Eşcinsel

Sığınmacı/mülteci

İçki içen

Evlenmeden birlikte yaşayan çift

Boşanmış erkek

Boşanmış kadın

Yabancı ülke vatandaşı

Öğrenci

Benden farklı siyasi görüşte olan

İstemem İsterim Benim için önemli değil Fikrim Yok

Baz: 1000

«İstemem» 
yanıtını verenler

2018 (%)

40,7

36,1

32,7

31,8

-

16,7

26,1

14,8

11,0

GAP
Skoru

55,3

45,8

33,8

39,8

-

20,5

19,6

10,7

14,5

-8,8

-2,5

4,8

-11,9

-

1,3

2,0

3,9

-1,8

Sosyo-Kültürel Göstergeler (8)
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26,8

18,5

14,9

13,1

11,2

10,5

15,0

7,0

27,9

27,4

20,1

15,8

14,2

10,1

8,5

Gayrimüslim birisiyle

Yabancı ülke vatandaşı ile

Mülteci/Sığınmacı ile

Etnik olarak farklı olan birisiyle

Eğitim düzeyi farklı birisiyle

Mezhebi farklı olan birisiyle

Dindar olmayan birisiyle

Farklı kültürel/sosyolojik yapıda birisiyle

2019 2018

Baz
2019 2018
1000 1000

‘Hiçbiri ile evlenmesine 
istemem’

2019: %36,2

Çocuğun Evlenmesi İstenmeyen Kişiler
Lütfen karta bakarak çocuğunuzun kiminle evlenmesini istemediğinizi belirtebilir misiniz?

‘Hiçbiri ile evlenmesini 
istemem’

2018: %21,6

Sosyo-Kültürel Göstergeler (9)
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En Prestijli Meslekler
Sizce Türkiye’de en prestijli meslekler hangileridir?

Baz: 1000

2019 yılına göre %9,1’in 
altındaki değerler grafiğe dahil 

edilmemiştir.

55,6

26,9

21,3

19,1

18,8

13,8

12,6

11,7

9,1

64,3

35,1

13,9

17,4

10,6

17,3

4,6

22,5

6,6

55,7

22,1

26,5

20,3

23,4

8,1

9,3

14,0

10,8

 Tıp doktoru

 Üniversite profesörü

 Hakim

 Öğretmen

 Avukat

 Milletvekili

 Diplomat

 Mühendis

 Polis

2019 2018 2017

Sosyo-Kültürel Göstergeler (10)
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Deprem Felaketi İçin Önlem 
Alınması

Yaşadığınız şehirde olası bir deprem felaketi için gerekli/yeterli önlemlerin 
alındığını düşünüyor musunuz?

Baz: 1000

Evet; 
10,5

Hayır; 60,8

Fikrim yok; 
28,7

Evet; 21,4

Hayır; 38,7

Fikrim yok; 
39,9

İkamet Edilen Binanın Depreme 
Dayanıklılığı

İş İkamet ettiğiniz bina depreme dayanaklı mı?

Sosyo-Kültürel Göstergeler (11)
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Depreme Karşı Alınan Önlemler
Olası bir deprem felaketi için kişisel/aile olarak aşağıdaki önlemlerden hangilerini aldığınızı öğrenebilir miyim?

35,2

32,7

32,5

27,2

19,6

18,9

18,6

17,2

64,8

67,3

67,5

72,8

80,4

81,1

81,4

82,8

Deprem anında nasıl davranılması gerektiğini
biliyorum/öğrendim

Deprem anında nasıl davranılması gerektiğini çalıştım / aile
içinde konuştuk

Oturduğum evi deprem sigortası (DASK) yaptırdım

Deprem olması halinde yaşadığım semtte gidilecek “toplanma 
alanı”nın yerini biliyorum.

Oturduğum evi depreme karşı güçlendirdim

Deprem anında kullanmak üzere “deprem çantası” hazırladım

Oturduğum evde deprem sırasında yıkılabilecek mobilyaları
duvara sabitledim

Deprem riski yüksek semtten/şehirden taşındım

Evet Hayır

Baz: 1000

Sosyo-Kültürel Göstergeler (12)
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9,6 10,5
19,6

8,3 6,9

14,5
10,2 8,4

15,5

12,4
8,8

7,8

11,1

7,9

5,5

48,4
57,5

37,1

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Gazete okumuyorum

Ayda 1 gün ya da
daha seyrek

2-3 haftada 1 gün

Haftada 1-3 gün

Haftada 3 günden
fazla

Her gün

Haftada 
Ortalama gün* 3,7

Gazete Okuma Sıklığı
Ne kadar sıklıkla gazete okursunuz? 

Gazeteyi Basılı ya da 
İnternetten Okuma

Gazetenizi basılı olarak mı yoksa internetten mi 
okuyorsunuz?

* Ortalama, gazete okuyanlar üzerinden hesaplanmıştır

2,9

Baz
2017 2018 2019
1000 1000 1000

42,0

13,6

24,7

19,8

39,6

21,7

21,4

17,3

39,6

28,7

15,9

16,7

Yalnızca İnternet

Yalnızca Basılı

Her ikisinden de
ama daha çok

basılıdan

Her ikisinden de
ama daha çok

internetten

2019 2018 2017
Baz

2017 2018 2019
574 346 405

201720182019

2,6

Sosyo-Kültürel Göstergeler (13)
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4,3 2,6 5,9
4,9 5,1

7,8
8,6 7,3

12,4
14,6

8,8

9,9

16,7

15,3

11,2

50,9
60,9

52,8

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%
Kitap okumuyorum

Ayda 1 gün ya da
daha seyrek

2-3 haftada 1 gün

Haftada 1-3 gün

Haftada 3 günden
fazla

Her gün

Haftada 
Ortalama gün* 2,2

Kitap Okuma Sıklığı
Ne sıklıkta kitap okuyorsunuz?

* Ortalama, kitap okuyanlar üzerinden hesaplanmıştır

1,5

Baz
2017 2018 2019
1000 1000 1000

20172018

1,7

2019

Sosyo-Kültürel Göstergeler (14)

Siyasi Parti Ortalama Sıklık Baz

AK Parti 1,8 373

CHP 1,9 217

MHP 1,1 88

HDP 1,8 104

İyi Parti 1,7 86

Bölgeler Ortalama Sıklık Baz

Marmara Bölgesi 1,5 375

İç Anadolu Bölgesi 1,6 172

Ege Bölgesi 2,0 164

Akdeniz Bölgesi 1,6 107

Güneydoğu Anadolu Bölgesi 1,9 64

Karadeniz Bölgesi 2,3 64

Doğu Anadolu Bölgesi 1,1 54

Siyasi Partiye Göre

Siyasi Görüşe Göre

Bölgelere Göre

Siyasi Görüş Ortalama Sıklık Baz

Dindar 1,8 279

Milliyetçi 1,4 198

Cumhuriyetçi / Kemalist 1,8 138

Muhafazakar 1,2 183

Sosyal Demokrat 2,0 100

Ulusalcı 1,4 17
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Sosyo-Kültürel Göstergeler (15)

Yılda Okunan Kitap Sayısı
Yılda kaç kitap okuyorsunuz?

5,3 4,6
16,3

28,1 27,6

18,9

27,7 25,8
25,6

20,2 27,9
28,4

18,7 14,1 10,8

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

11 ve üstü

6-10

4-5

2-3

1

Ortalama 5,45,8

20172018
Baz

2017 2018 2019
472 391 491

2019

5,8

Bölgeler Ortalama Kitap Baz

Marmara Bölgesi 5,3 375

İç Anadolu Bölgesi 6,5 172

Ege Bölgesi 6,5 164

Akdeniz Bölgesi 4,9 107

Güneydoğu Anadolu Bölgesi 5,6 64

Karadeniz Bölgesi 7,3 64

Doğu Anadolu Bölgesi 5,8 54

Siyasi Partiye Göre

Siyasi Görüşe Göre

Bölgelere Göre

Siyasi Parti Ortalama Kitap Baz

AK Parti 6,0 373

CHP 5,9 217

MHP 5,6 88

HDP 5,5 104

İyi Parti 5,6 86

Siyasi Görüş Ortalama Kitap Baz

Dindar 5,2 279

Milliyetçi 5,5 183

Cumhuriyetçi / Kemalist 6,7 17

Muhafazakar 5,5 183

Sosyal Demokrat 6,1 100

Ulusalcı 6,7 17
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7,0 4,9
12,5

6,2
2,5

5,7
13,3

11,2

11,9

73,5
81,4

69,9

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Tiyatroya gitmem

Yılda 1-2 kez

Ayda 1 kez

Ayda 2-3 kez ve
daha sık

Ayda ortalama 
kez* 1,3

Tiyatroya Gitme Sıklığı
Ne sıklıkta tiyatroya gidiyorsunuz?

* Ortalama, tiyatroya gidenler üzerinden hesaplanmıştır

0,9

Baz
2017 2018 2019
1000 1000 1000

201720182019

0,9

Sosyo-Kültürel Göstergeler (16)

Siyasi Partiye Göre
Siyasi Parti Ortalama Sıklık Baz

AK Parti 0,8 373

CHP 0,8 217

MHP 0,7 88

HDP 0,9 104

İyi Parti 1,2 86

Siyasi Görüşe Göre

Siyasi Görüş Ortalama Sıklık Baz

Dindar 1,1 279

Milliyetçi 1,1 183

Cumhuriyetçi / Kemalist 1,3 17

Muhafazakar 1,1 183

Sosyal Demokrat 0,6 100

Ulusalcı 1,3 17

Bölgelere Göre

Bölgeler Ortalama Sıklık Baz

Marmara Bölgesi 0,7 375

İç Anadolu Bölgesi 1,1 172

Ege Bölgesi 1,1 164

Akdeniz Bölgesi 1,0 107

Güneydoğu Anadolu Bölgesi 1,3 64

Karadeniz Bölgesi 1,0 64

Doğu Anadolu Bölgesi 0,3 54
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Sosyo-Kültürel Göstergeler (17)

1,5

Sinemaya Gitme Sıklığı
Ne sıklıkta sinemaya gidiyorsunuz?

* Ortalama, sinemaya gidenler üzerinden hesaplanmıştır

0,9

20172018

Baz
2017 2018 2019
1000 1000 1000

2019

1,0

3,7 1,2 6,3
11,4

8,3

14,9

18,3 27,9
14,6

28,3
27,2 26,6

38,3 35,3 37,6

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Sinemaya gitmem

Yılda birkaç kez

Ayda 1 kez

Ayda 2-3 kez

Haftada 1 kez ve
daha sık

Ayda ortalama 
kez*

Bölgeler Ortalama Sıklık Baz

Marmara Bölgesi 0,9 375

İç Anadolu Bölgesi 1,3 172

Ege Bölgesi 1,1 164

Akdeniz Bölgesi 0,8 107

Güneydoğu Anadolu Bölgesi 1,7 64

Karadeniz Bölgesi 1,1 64

Doğu Anadolu Bölgesi 0,8 54

Bölgelere Göre

Siyasi Parti Ortalama Sıklık Baz

AK Parti 0,9 373

CHP 1,2 217

MHP 1,1 88

HDP 1,2 104

İyi Parti 1,1 86

Siyasi Görüş Ortalama Sıklık Baz

Dindar 1,2 279

Milliyetçi 1,1 183

Cumhuriyetçi / Kemalist 1,1 17

Muhafazakar 1,1 183

Sosyal Demokrat 0,9 100

Ulusalcı 1,1 17

Siyasi Partiye Göre

Siyasi Görüşe Göre
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Tiyatro ve Sinema Dışında 
Gidilen Etkinlikler

Tiyatro ve sinema dışında aşağıdaki etkinliklerden herhangi 
birine gider misiniz? Yılda kaç kere? Yılda 

Ortalama Kez

20,3

17,1

14,9

13,9

12,6

19,0

17,8

12,3

14,0

12,1

24,1

26,4

7,1

5,6

18,7

Futbol Maçı

Pop Müzik
Konseri

Sergi

Diğer Spor
Karşılaşmaları

Sanat veya
Halk Müziği

Konseri

2019 2018 2017
Çoklu cevap.

2019 yılına 
göre,%12,6’nıın 

altındaki değerler 
grafiğe dahil 
edilmemiştir.

Baz
2017 2018 2019
1000 1000 1000

7,1

1,2

3,9

3,9

2,4

6,0

3,5

2,9

4,0

2,6

6,0

3,5

2,9

4,0

2,6

Sosyo-Kültürel Göstergeler (18)

Siyasi Parti Futbol maçı Pop müzik
konseri

Diğer spor 
karşılaşmaları Sergi Sanat veya halk müziği 

konseri
Baz

AK Parti 7,5 12,1 14,5 15,8 20,6 373

CHP 10,1 14,3 20,7 17,5 23,0 217

MHP 9,1 11,4 13,6 9,1 17,0 88

HDP 10,6 20,2 23,1 18,3 20,2 104

İyi Parti 5,8 7,0 9,3 9,3 14,0 86

Siyasi Görüş Futbol maçı Pop müzik
konseri

Diğer spor 
karşılaşmaları Sergi Sanat veya halk 

müziği konseri
Baz

Dindar 14,7 15,8 9,7 13,3 9,0 279

Milliyetçi 25,3 17,2 19,2 13,6 14,1 183

Cumhuriyetçi / Kemalist 24,6 19,6 16,7 16,7 15,9 17

Muhafazakar 18,0 12,6 8,7 12,6 7,7 183

Sosyal Demokrat 23,0 22,0 20,0 17,0 18,0 100

Ulusalcı 23,5 35,3 5,9 23,5 17,6 17

Bölgeler Futbol maçı Pop müzik
konseri

Diğer spor 
karşılaşmaları Sergi Sanat veya halk 

müziği konseri
Baz

Marmara Bölgesi 22,4 17,6 15,7 15,5 12,3 375

İç Anadolu Bölgesi 17,9 17,0 16,0 14,2 14,2 172

Ege Bölgesi 13,4 11,0 5,5 4,9 4,3 164

Akdeniz Bölgesi 14,9 20,9 13,4 13,4 22,4 107

Güneydoğu Anadolu 
Bölgesi 35,9 39,1 32,8 46,9 32,8 64

Karadeniz Bölgesi 12,5 3,1 4,7 10,9 4,7 64

Doğu Anadolu Bölgesi 33,3 18,5 7,4 13,0 7,4 54

Siyasi Partiye Göre

Siyasi Görüşe Göre

Bölgelere Göre
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TV İzleme Sıklığı
Günde kaç saat televizyon izliyorsunuz?

* Ortalama, TV izleyenler üzerinden hesaplanmıştır

12,3
21,3

10,0

33

31,6

31,5

39,3
35,7

44,8

8,1
5,7 9,6

7,3 5,7 4,1

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%
Televizyon
izlemem

Günde 1 saatten
az

Günde 1-3 saat
arası

Günde 3-5 saat
arası

Günde 5 saatten
fazla

Günde 
Ortalama Saat* 2,9 saat3,5 saat

201720182019

3,0 saat

Baz
2017 2018 2019
1000 1000 1000

Siyasi Partiye Göre

Siyasi Görüşe Göre

Bölgelere Göre

Bölgeler Ortalama Sıklık Baz

Marmara Bölgesi 3,1 375

İç Anadolu Bölgesi 2,5 172

Ege Bölgesi 3,3 164

Akdeniz Bölgesi 3,2 107

Güneydoğu Anadolu Bölgesi 3,6 64

Karadeniz Bölgesi 2,9 64

Doğu Anadolu Bölgesi 3,2 54

Siyasi Parti Ortalama Sıklık Baz

AK Parti 3,1 373

CHP 2,8 217

MHP 3,4 88

HDP 3,1 104

İyi Parti 3,2 86

Siyasi Görüş Ortalama Sıklık Baz

Dindar 2,9 279

Milliyetçi 3,3 183

Cumhuriyetçi / Kemalist 2,6 17

Muhafazakar 3,3 183

Sosyal Demokrat 2,6 17

Ulusalcı 2,1 10

Sosyo-Kültürel Göstergeler (19)
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Sosyal Medya veya Bilgisayar 
Oyunlarına Ayrılan Süre

Günde kaç saatinizi sosyal medya veya bilgisayar oyunlarına 
ayırıyorsunuz?

9,4 4,8 3,5

21,6
22,0

17,3

49,3
44,7

47,7

8,5

8,9 12,8

11,2
19,6 18,7

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Hiç

1 saatten az

1-3 saat arası

3-5 saat arası

5 saatten fazla

2,4 saat
Günde Ortalama 

Saat*

* Ortalama, sosyal medya veya bilgisayar oyunlarına 
vakit ayıranlar üzerinden hesaplanmıştır

2,6 saat

Baz
2017 2018
1000 1000

201720182019

2,7 saat

Sosyo-Kültürel Göstergeler (20)

Siyasi Partiye Göre

Siyasi Görüşe Göre

Bölgelere Göre

Bölgeler Ortalama Sıklık Baz

Marmara Bölgesi 2,8 375

İç Anadolu Bölgesi 2,5 172

Ege Bölgesi 2,6 164

Akdeniz Bölgesi 2,5 107

Güneydoğu Anadolu Bölgesi 3,2 64

Karadeniz Bölgesi 2,9 64

Doğu Anadolu Bölgesi 2,7 54

Siyasi Parti Ortalama Sıklık Baz

AK Parti 2,8 373

CHP 2,6 217

MHP 2,6 88

HDP 2,6 104

İyi Parti 2,4 86

Siyasi Görüş Ortalama Sıklık Baz

Dindar 2,8 279

Milliyetçi 2,7 183

Cumhuriyetçi / Kemalist 3,0 17

Muhafazakar 2,7 183

Sosyal Demokrat 3,0 100

Ulusalcı 3,0 17
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Aile ile Akşam Yemeği İçin 
Restorana Gitme Sıklığı

Ne sıklıkta ailenizle birlikte akşam yemeği için bir restorana gidersiniz?

3,3 2,2
10,27,6 4,2

10,5

26,1
23,8

19,5

15,6
19,4

12,2

25,6 30,8 28,6

21,8 19,6 19,0

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Hiç gitmem

Yılda birkaç
kere

Ayda 2-3 kere

Ayda 1 kere

Haftada 2-3
kere

Haftada 1
kere

Ayda ortalama 
kere* 2,6 kere

* Ortalama, aile ile birlikte akşam yemeği için restorana 
gidenler üzerinden hesaplanmıştır.  

1,6 kere

201720182019

1,4 kere

Baz
2017 2018
1000 1000

Siyasi Partiye Göre

Siyasi Görüşe Göre

Bölgelere Göre

Bölgeler Ortalama Sıklık Baz

Marmara Bölgesi 1,2 375

İç Anadolu Bölgesi 1,7 172

Ege Bölgesi 1,7 164

Akdeniz Bölgesi 1,6 107

Güneydoğu Anadolu Bölgesi 1,9 64

Karadeniz Bölgesi 1,5 64

Doğu Anadolu Bölgesi 0,8 54

Siyasi Parti Ortalama Sıklık Baz

AK Parti 1,5 373

CHP 1,6 217

MHP 1,3 88

HDP 1,3 104

İyi Parti 0,9 86

Siyasi Görüş Ortalama Sıklık Baz

Dindar 1,8 279

Milliyetçi 1,5 183

Cumhuriyetçi / Kemalist 1,5 17

Muhafazakar 1,5 183

Sosyal Demokrat 1,4 100

Ulusalcı 1,5 17

Sosyo-Kültürel Göstergeler (21)
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58,3

55,7

71,2

65,3

60,4

41,7

44,3

28,8

34,7

39,6

2019

2018

2017

2016

2015

İyiye gidiyor Kötüye gidiyor

Türkiye’nin Değişmekte Olan 
Bir Ülke Olma Durumu

Genel olarak düşündüğünüzde Türkiye değişmekte olan bir ülke midir?

44,6

44,9

48,2

56,2

63,4

55,4

55,1

51,8

43,8

36,6

2019

2018

2017

2016

2015

Evet, değişen bir ülkedir

Hayır, değişen bir ülke değildir

Baz
2015 2016 2017 2018 2019
1000 1000 1000 1000 1000

Türkiye’de Yaşanan
Değişimin Yönü

Türkiye’nin değişen bir ülke olduğunu belirttiniz. Bu değişim 
iyiye giderek mi kötüye giderek mi gerçekleşiyor?

Baz
2015 2016 2017 2018 2019

634 562 482 449 446

Sosyo-Kültürel Göstergeler (22)
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Siyasi Partiye Göre
Türkiye’nin Değişmekte Olan 

Bir Ülke Olma Durumu

Siyasi Partiye Göre
Türkiye’de Yaşanan

Değişimin Yönü

54,7

56,8

46,6

50,5

38,2

36,9

37,5

30,0

34,9

45,3

43,2

53,4

49,5

61,8

63,1

62,5

70,0

65,1

2019

2018

2019

2018

2019

2018

2019

2018

2019

Evet, değişen bir ülkedir

Hayır, değişen bir ülke değildir

82,4

80,4

75,6

54,2

30,0

21,7

28,8

20,5

3,3

17,6

19,6

24,4

45,8

70,0

78,3

71,3

79,5

96,7

2019

2018

2019

2018

2019

2019

2018

2019

2018

İyiye gidiyor Kötüye gidiyor

Baz
AK Parti CHP MHP HDP İyi Parti

2018 209 80 48 30
2019 204 83 41 39 30

Baz AK Parti CHP MHP HDP
2018 368 217 95 100
2019 373 217 85 104 86

İyi Parti

HDP

MHP

CHP

Ak Parti Ak Parti

MHP

İyi Parti 

CHP

HDP
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32
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4,
8

13
,7

38
,8

35
,1

9,
5

2,
9

10
,0

41
,3

31
,0

11
,8

5,
98,

9

39
,1

26
,3

20
,2

5,
5

17
,4

43
,3

19
,6

14
,9

4,
8

20
,0

47
,2

16
,8

11
,7

4,
3

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

Çok mutluyum Mutluyum Ne mutluyum ne
mutsuzum

Mutsuzum Çok mutsuzum

2019 2018 2017 2016 2015 2014 2013

Türkiye’de Yaşamaktan Mutlu Olma Durumu
Türkiye’de yaşamaktan duyduğunuz memnuniyet seviyenizi öğrenebilir miyim? 

%19,7

%19,8

%12,4

%17,7

%25,7

%19,7

%16,0

%46,0

%38,8

%52,5

%51,3

%48,0

%60,7

%67,2

PDT NDT

Baz
2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019
1000 1000 1000 1000 1000 1000 1000
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20,1

47,4

23,1

6,2

3,2

4,6

16,6

43,7

28,6

6,5

13,6

42,0

35,2

8,0

1,2

3,8

11,5

43,3

29,8

11,6

AK Parti CHP MHP HDP

Siyasi Partiye Göre Türkiye’de Yaşamaktan Mutlu Olma Durumu

2018

%10,6

%25,8

%15,8

%35,0

2018

%64,1

%20,8

%36,9

%16,0

Çok mutluyum

Mutluyum

Ne mutluyum ne mutsuzum

Mutsuzum

Çok mutsuzum

Baz AK Parti CHP MHP HDP İyi Parti 
2018 368 217 95 100
2019 373 217 88 104 86

2019

%67,5

%21,2

%55,6

%15,3

2019

%9,4

%35,1

%9,2

%41,4

2017

%78,9

%24,6

%27,7

%16,7

2017

%3,3

%26,5

%12,5

%22,2

Sosyo-Kültürel Göstergeler (25)



Türkiye Eğilimleri 2019 | 125

Yurtdışında Yaşamayı
Tercih Etme Durumu

İmkânınız olsa yurtdışında yaşamayı tercih eder misiniz?

Yurtdışında Yaşamayı
Tercih Etme Nedenleri

Neden yurtdışında yaşamak isterdiniz?

Genel

HDP

CHP

MHP

İyi Parti

Baz: 204
(Yurtdışında yaşamak isteyenler)Baz Genel AK Parti CHP MHP HDP İyi Parti

2018 1000 368 217 95 100
2019 1000 3736 217 88 104 86

35,8

20,1

14,2

5,9

39,4

19,4

8,3

6,1

 Yaşam şartları

 Ekonomi

 Hak ve kişisel
özgürlüklere değer

verilmesi

 İş olanakları

2019 2018

2019 yılına göre %5,9’un 
altındaki değerler grafiğe 

eklenmemiştir.

20,4

18,0
17,4

35,6

33,0
22,2

31,3
21,7

24,3
18,2

17,9
19,2

12,8

12,3
10,1

12,4

59,4

60,4
61,2

36,5

47,0
38,9

47,0
56,2

50,7
68,2

64,2
60,0

66,3

69,7
71,7

73,5

20,2

21,6
21,4

27,9

20,0
38,9

21,7
22,1

25,0
13,6

17,9
20,8

20,9

18,0
18,2

14,1

2019
2018

2017

2019
2018

2017
2019

2018
2017

2019

2018
2017

2019
2019

2018
2017

Evet Hayır Fikrim yok

AK Parti
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